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Mennyi épült, mennyi épül?
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Korunk egyik legégetőbb gondján, a lakásproblémán az utóbbi eszten­
dőben sokat enyhített a Debreceni Házgyár, melynek üzembe helyezésével 
évente ezie^ nagyságrendben nőtt és nő az új lakások száma. Milyen 
számadatok fémjelzik a tavalyi esztendő eredményeit és mi várható az 
idei érben? I'-ire a kérdésre keresett választ munkatársunk, amikor meg- 

-.10 Bagdi Be.iát, a Debrecen városi Tanács Beruházási Vállalata házgyá­
ri műszaki asztalkának vezetőjét, hogy adjon tájékoztatást.

— Milyennek ítéli meg Debrecen 
város 19*6. évi lakásépítését?

— Vállalatunk 1976-ra 1551 lakás 
megvalósítását kapta feladatul rész­
ben a városi tanácstól, részben az 
Országos Takarékpénztártól. Az év 
végével 73 lakással túlteljesítettük 
a tervet. így összesen 1624 lakás át­
adása történt meg vállalatunk köz- 
leműködésével.

Javult a lakások átadásának üte­
messége. Jellemző, hogy az első fél­
évben a kitűzött feladatnak több 
mint a fele megvalósult, 943 lakás 
üzembe helyezése történt meg. 
Ugyancsak jellemző, hogy megszűnt 
az év végi hajrá, amit az is mu­
tat, hogy december 14-én megtör­
tént az utolsó lakások átadása is.

A lakhatás külső és belső feltéte­
leit sikerült időben biztosítani, en­
nek eredményeként a bérlők és tu­
lajdonosok jelentős része már kará­
csony előtt birtokba vehette laká­
sát.

Az átadott lakások a már koráb­
ban kialakult felszereltség! szinten, 
beépített konyhabútorokkal, beépí­
tett szekrényekkel, habalátétes 
PVC-padlóburkolattal épültek meg.

A hozzánk érkezett információból 
leszűrhetjük azt a következtetést, 
hogy a lakások minősége az elmúlt 
évben tovább javult. Csökkent a 
lakók panasza a fűtéssel, szerelvé­
nyekkel kapcsolatban, szinte telje­
st n megszűnt a felvonók meghibá- 

>dása. A bekövetkezett minőségja­
vulás zömmel a kivitelezők fegyel­
mezettebb munkavégzésének kö­
szönhető. Ugyanakkor továbbra is 
bosszantó a nyílászáró szerkezetek 
régóta kifogásolt minősége. E te­
kintetben 1976 sem hozta meg a kí­
vánt javulást.

A lakások műszaki átadás-át- 
' étele és használatba vétele között 
lényegében minimális volt az idő. 
A közreműködő hatóságok és a vál­
laltunk között kialakult jó kapcso- 

t eredményeként általában a mű­
szaki átadást követően két héten 

il megtörtént a lakások birtokba 
‘ ö le. Ez az idő a továbbiakban 

r ;r csak minimálisan csökkenthető.

1976-ban a Vénkertben a lakás­
építés befejeződött, szeptembertől 
már a Mester utcai lakótelepen ke­
rültek átadásra az új debreceni ott­
honok.

összességében 1976-ban — az V. 
ötéves terv első évében — lakásfej- 

1 sztési célkitűzéseink teljesültek, 
jó alapot nyújt a középtávú la- 

sépítési feladataink teljesítésé­
hez.

— Milyen a lakótelepek úgyneve­
zett készültségi állapota?

— A vénkerti lakótelep építése 
1973 végén kezdődött és várhatóan 
ez évben a munkálatok befejeződ­
nek.

A lakótelep építéséből hátra van 
még egy 200 személyes óvoda, egy 
120 személyes bölcsőde, kereskedel­
mi és szolgáltató létesítmények egy 
részének átadása, valamint a parko­
sítás befejezése.

Ezzel a lakótelep még nem nyeri 
el végleges arculatát, tekintve, hogy 
a későbbiekben még épül egy 20 
tantermes kereskedelmi és vendég­

látó-ipari szakmunkásképző iskola, 
felszámolásra kerül a kenyérgyár. 
A lakótelepen már több gondot 
tudtunk fordítani a küllemre is. 
Elsőként ott került sor az épületek 
lábazatainak, az óvodák és a böl­
csődék színezésére. Bár sokan vitat­
ják a színezés létjogosultságát, ne­
künk az a véleményünk, hogy azt 
folytatnunk kell. ezzel is csökkent­
ve a lakótelepek egyarcúságát. 
Ezért is készült el az Újkerti lakó­
telep színdinamikai terve.

A Mester utcai lakótelep jelen­
leg félkész állapotban van. A laká­
sok összeszerelése megtörtént, ez 
évben valamennyi lakás elkészül. 
A terv szerinti használatba vételük 
idejére biztosítani tudjuk a beköl­
tözés legszükségesebb feltételeit.

Itt kell szólni arról, hogy a lakók 
jobb ellátását biztosító kereskedel­
mi és szolgáltató létesítmények ki­
vitelezése csak ez évben indulhat. 
Ez azzal is együtt jár, hogy az ott 
folyó kivitelezési munkálatok miatt 
nem lesz zavartalan a Mester és a 
Bethlen utcai lakások megközelíté­
se. Éppen ezért az ott lakók megér­
tését és szíves türelmét kérjük. Szá­
mításaink szerint a kivitelezési 
munkálatok — beleértve a parkosí­
tást is — 1978 végére befejeződnek.

Már a múlt évben is érezhető 
volt, hogy ez a lakótelep építése a 
vártnál későbben fejeződik be. A 
gondot itt elsősorban az okozta, 
hogy a kapcsolódó létesítmények ki­
vitelezési tervdokumentációit a ter­
vező a kívánthoz képest későbben

(Jj lakások a Csemete utcán

szállította, így a kivitelezés meg­
kezdése elhúzódott.

Munkánkat úgy igyekszünk irá­
nyítani, hogy a lemaradás minél 
kisebb legyen, az ötéves terv továb­
bi éveiben a kapcsolódó létesítmé­
nyek ütemszerűen valósuljanak 
meg.

— Mi várható 1977-ben?

— Ez évi feladataink tisztázot­
tak. Végrehajtása érdekében már a 
IV. ötéves terv utolsó évében —
1975-ben — megkezdtük az előkészí­
tő munkálatokat. így többek között 
végrehajtottuk a Mester utcai lakó­
telep szanálását, beindult és jelenleg 
is folyik az Újkerti lakótelep terü­
let-előkészítése. Reméljük, ez év­
ben teljesen befejeződik az.

Az idei évben átadásra tervezett 
lakóépületek tervdokumentációi 
rendelkezésünkre állnak, zömében 
létrejöttek a kivitelezővel a szerző­
dések is. Ugyanez mondható a lakó­
épületeket kiszolgáló közműháló­
zatról, utakról, járdákról. Úgy ítél­
jük meg, hogy a lakások ütemes át­
adásának feltételei biztosítottak.

Osztályunk terveiben 1977-ben 
1886 lakás megépítése szerepel, eb­
ből 450 az OTP megbízásában épül. 
Ezen kívül két 200 személyes óvo­
da, egy 120 személyes bölcsőde és 
2500 négyzetméter kereskedelmi és 
szolgáltató létesítmény épül fel.

Reméljük, hogy 1977-ben meg­
szűnik a tervek hiánya, késedelmes 
szolgáltatása. Ez megkönnyíti mun­
kánkat is, több időt tudunk fordí­
tani az előkészítésre, az ésszerű 
megoldások kidolgozására, a part­
neri kapcsolatok fejlesztésére. Leg­
nagyobb kivitelezőnk jól felkészült, 
biztosítékot nyújt arra, hogy meg­
bízóink elgondolásai időben és jó 
minőségben valósuljanak meg.

Román Dénes

Veres Péter emlékezete
Rendezvények Balmazújvároson

Veres Péter születésének 80. év­
fordulója tiszteletére január 15-én, 
szombaton délután koszorúzás! ün­
nepséget, emlékestet rendeznek Bal­
mazújvároson, január 16-án pedig 
kiállítást nyitnak, mely Veres Pé­
ter életét mutatja be képekben.

A program szerint szomba­
ton délután 3 órakor koszorút he­
lyeznek el a Veres Péter-emlékhá- 
zon, fél négykor emléktáblát avat­
nak a Veres Péter Művelődési Köz­
pont előterében, négy órai kezdettel 
megemlékezést tartanak a Veres 
Péter-szobornál. Beszédet mond 
Szalai Csaba költő.

A művelődési központ színház- 
termében délután öt órakor kezdő­
dik az emlékest, melyet a program 
szerint Ónosi László, a megyei párt- 
bizottság osztályvezetője nyit meg. 
Az íróra emlékezik Donáth Ferenc 
tudományos munkatárs, Fábián 
Zoltán író, a Magyar írók Szövetsé­
gének titkára, Palotai Erzsi előadó- 
művész, Németh István tsz-elnök, 
országgyűlési képviselő. Veres Pé­
ter munkásságát Bata Imre iroda­
lomtörténész méltatja. Az emlékest 
programját Czine Mihály egyetemi 
tanár vezeti. Közreműködik Béres 
Ferenc énekművész. Csikós Sándor 
színművész, a hajdúszováti szövet­
kezetek Kodály énekkara (vezényel 
Szathmári Károly), a balmazújvá­
rosi irodalmi színpad (rendező Vaj­
da Mária).

Másnap, vasárnap délután négy 
órakor nyílik a Képek Veres Péter 
életéből című kiállítás a Veres Pé­
ter Művelődési Központ kiállító ter­
mében. A program szerint a kiál­
lítást Bényei József költő nyitja 
meg, közreműködik Ó. Szabó István 
színművész, a balmazújvárosi Bán­
laki Általános Iskola citeraegyütte- 
se Czifra Sándor vezetésével. A ki­
állítás, melyet Kilián István és Vaj­
da Mária muzeológus rendezett, ja­
nuár 26-ig tekinthető meg.

A balmazújvárosi múzeum és a 
Veres Péter Művelődési Központ 
január 23-án délután három órai 
kezdettel rendezi meg a Veres Pé­
terről elnevezett szocialista brigá­
dok találkozóját a helyi művelődé­
si központ I. emelet 9. számú ter­
mében. A program szerint a talál­
kozó résztvevőit a SZIM balmazúj­
városi gyáregységének Veres Péter 
Szocialista Brigádja köszönti, ezt 
követően Márkus Béla kritikus tart 
előadást A munka ábrázolása Veres 
Péter életművében címmel. Veres 
Péterre emlékezik Molnár Zoltán 
író és Harangi Lajosné Veres Ju­
lianna, az író leánya. A találkozón 
közreműködik a bánlaki iskola ci- 
teraegyüttese Czifra Sándor vezeté­
sével, a balmazújvárosi irodalmi 
színpad pedig Veres Péter-énekek 
címmel mutat be műsort Vajda Má­
ria rendezésében.

Rekonstrukcióra készül
a Debreceni Bútorgyár

1976. évi tervének teljesítésével, sőt bizonyos mértékű túlteljesítésével 
ígéretesen kezdte az V. ötéves tervet a Debreceni Bútorgyár. Egyetlen év 
alatt csaknem 8 millió forinttal növekedett a termelési érték, mégpedig 
úgy, hogy a létszám nemcsak a bázishoz, de a tervezetthez képest is csök­
kent. A vártnál nagyobb mértékű létszámcsökkenés persze nem tartozik 
a vállalat elmúlt évi sikertényei közé, még akkor sem, ha kétségbevonha­
tatlan bizonysága a termelékenység növekedésének. A gyár hajdúszo- 
boszlói üzemegységében ugyanis krónikussá vált a munkáshiány. Hajnal 
Lajos igazgató ezzel összefüggésben azt is elmondta, hogy a vállalati bér- 
fejlesztési politika azt célozta és célozza, hogy minél előbb szűnjön meg a 
két üzemegység közötti bérszínvonal-különbség. Ezt ötven százalékban 
már meg is valósították.

— Mit emelhetünk ki a vállalat 
tavalyi eredményei közül?

— 1975-höz képest 7,7 millió fo­
rinttal, tervünkhöz viszonyítva 3,7 
millió forinttal növeltük termelési 
értékünket és összesen mintegy 160 
millió forintot teljesítettünk. Az 
a tény, hogy tervezett termelési ér­
tékünket túlteljesítettük, tervezett 
létszámunkat viszont nem hasz­
náltuk fel, magával hozta a terme­
lékenység javulását. Nyereségter­
vünket is túlteljesítettük: a terve­
zett 11,3 milliótól eltérően 12,1 mil­
lió forintra.

— Ismeretesek azok a körülmé­
nyek, amelyek az újonnan alakult 
Debreceni Bútorgyár indulását 
megnehezítették. Elég, ha csak a 
két üzemegység közti bérszínvonal­
különbséget említjük. Mi történt e 
téren 1976-ban?

— Vállalati szinten az elmúlt 
évben 6,1 százalékkal nőtt a bér- 
színvonal, a hajdúszoboszlói üzem­
egységben azonban ezt is meghala­
dó mértékben. Tervünket — hogy 
a megközelítőleg kétezer forintos 
bérszínvonal-különbséget felszá­
moljuk — ötven százalékban meg 
is valósítottuk. Idén a bérfejlesz­
tést hasonlóképpen kívánjuk ala­
kítani, vagyis Hajdúszoboszlón 
1977-ben is nagyobb ütemű bérfej­
lesztést tervezünk.

— Mire alapozzák ezt a tervet?
— A javuló termelési feltételek­

re. A veszteséges termékek helyett 
mást gyártunk s az alacsony nye­
reséget hordozó termékekhez is 
hozzányúltunk. A korábban vesz­
teséges irattári szekrények helyett 
új szekrénysort alakítottunk ki —

azonos funkcióval, de korszerűbb 
formában. Termelési kapacitásun­
kat egyébként már teljes mérték­
ben lekötötték a megrendelők.

— Tavaly bizonyos exportot is 
terveztek. Mi lett ebből az elképze­
lésből?

— A Bakony Művekkel koope­
rálva bekapcsolódtunk a fémállvá­
nyos műszerasztalok gyártásába s 
az ebből eredő exportárbevételünk 
tavaly több mint egymillió forint 
volt. Ehhez képest szinte nagysza­
básúnak mondható idei tőkés ex­
porttervünk. Igaz, még nem került 
fedél alá a mintegy hétmillió fo­
rintot kitevő, svéd exportra 
készülő Gustafssons-asztalok sorsa 
(dohányzóasztalok, tárgyalóaszta­
lok stb.), annyit azonban máris 
elmondhatok, hogy kilátásaink igen 
kedvezőek, s a bútorkereskedő cég 
képviselője — miután a mintada­
rabokról alkotott elismerő véle­
ményt már megkaptuk — előrelát­
hatólag már januárban üzleti aján­
latot tesz.

— Mindez alátámasztja a re­
konstrukció szükségességét?

— Igen, amelyben mi egyébként 
a hatékonyabb vállalati munka fel­
tételét és lehetőségét látjuk. Külö­
nösen időszerű a rekonstrukció 
Hajdúszoboszlón, ahol a részekre 
szakadt munkaterület, illetve a te­
rületi tagoltságból eredő következ­
mények visszafogják a hatékony­
ságot A debreceni üzemegység is 
többszörösen kinőtte a ruhát, nem 
is beszélve arról, hogy a korsze­
rűtlen. emellett több típusból össze­
házasított gépsorokkal már alig- 
alig lehet biztosítani a termelés 
összhangját.



Púja Frigyes Ankarában
Magyar—török hosszúlejáratú 

együttműködési megállapodást írtak alá

KÖZÉLETÜNK HÍREIEgy kishír 
margójára
Egy parlamenti ülésszak megnyi­

tása az esetek döntő többségében 
helyi horderejű hír, kivételektől el­
tekintve az iránta megnyilvánuló 
érdeklődés megmarad a szóbanfor- 
gó ország közvéleményének keretei 
között.

A Hanoiból keltezett jelentés a 
jelek szerint kivételnek számít: szé­
leskörű és Vietnam, sőt Délkelet- 
Ázsia határain messze túlterjedő 
érdeklődés kíséri a Vietnami Szo­
cialista Köztársaság nemzetgyűlé­
sének most megnyílt, második ülés­
szakát.

Érthető, ha a kíváncsiság reflek­
torfényei pásztáznak Vietnam kö­
rül. Ez az ország páratlanul sokat 
szenvedett és hosszú korszakokon 
át szinte szünet nélkül pusztító 
harcok dúltak termékeny földjén. 
A franciák elleni harccal kezdődött, 
folytatódott a japán betolakodók el­
leni, majd — Párizs szerződés-sze- 
gése nyomán — ismét a francia 
elitcsapatok elleni küzdelemmel, 
amely 1954-ben az emlékezetes Dien 
Bien Phu-i diadallal ért véget.

Sajnos ma már közismert, hogy 
ezután következett a vietnami nép 
hosszú történetének legnehezebb 
szakasza. A barátok segítségén túl 
elsősorban tömeges hősiességre volt 
szükség ahhoz, hogy ez a háború, 
amelyet immár a tőkés világ leg­
nagyobb hatalma ellen vívott a 
vietnami nép, így végződjék. Egy­
értelmű, vitathatatlan győzelem­
mel.

így végződött, de az örökség 
rendkívül súlyos, felszámolásához 
most a hétköznapok hőseire van 
szükség. És hogy Vietnam népének 
élcsapata, e párt a háborúban ve­
zetni, szervezni tudta a hőstetteket 
végrehajtó tömegeket, így van, így 
lesz a békében is. A párt negyedik 
kongresszusa megszabta a felada­
tokat és a nemzetgyűlés képviselői 
ezen az ülésen azt vitatják meg, 
hogyan lehet megoldani ezeket. 
Amikor megvitatják és elfogadják 
az 1977-es évi tervet, arra is kell 
például gondolniok, hogy a déli kör­
zetekben milyen örökséget kell fel- 
számolniok az élet szinte minden 
területén, a politikai és gazdasági 
életben éppúgy, mint a fejekben.

A feladat hatalmas. De ez a nép,
■ mely megnyerte a század egyik 

legvéresebb, leghosszabb háborúját, 
megnyeri a béke ütközeteit is. (KS)

Heltai András, az MTI tudósítója 
jelenti Washingtonból:

Cyrus Vance, a rövidesen hiva­
talba lépő új amerikai külügymi­
niszter szerint a kelet—nyugati kap­
csolatok döntő fontosságúak a világ­
béke szempontjából, ezért a Carter- 
kormány célja új hadászati le­
szerelési megállapodások kötése a 
Szovjeunióval. Vance, aki kedden 
a szenátus külügyi bizottsága előtt 
nyilatkozott, kijelentette, hogy szó­
tárából nem fog hiányozni az „eny­
hülés” szó. Arra viszont szükség 
van — mondotta —, hogy ponto­
sabban meghatározzák: mi tartozik 
e fogalom alá.

Az új külügyminiszter, aki több 
órán át válaszolt a szenátorok kér­
déseire, az alábbi fontosabb meg­
állapításokat tette:

Az új kormány kiemelt feladatai 
között kezeli a Szovjetunióval kö­
tendő második SALT-egyezményt és 
újabb olyan egyezményre is törek­
szik. amelynek révén csökkentenék 
a meglevő nukleáris fegyverkészle­
teket. A Szovjetunióval való tár­
gyalások politikájának más terüle­
tekre, így a kulturális együttműkö­
désre is ki kell terjednie — mon­
dotta Vance, aki egy kérdésre vá­
laszolva közölte: véleménye szerint 
a két nagyhatalom katonai ereje lé-

Ambrus István, az MTI kiküldött 
tudósítója jelenti Ankarából:

Kedden a török külügyminiszté­
rium épületében Púja Frigyes és 
török kollégája, Ihsan Sabri Cag- 
layangil ünnepélyes külsőségek kö­
zepette aláírta a magyar—török 
hosszúlejáratú gazdasági, ipari és 
tudományos együttműködési megál­
lapodást. A dokumentum, amelyet 
az elmúlt év decemberében Buda­
pesten parafáltak, ratifikálásakor 
lép érvénybe, és ezt követően öt évig 
szabályozza a kétoldalú együttmű­
ködést a fenti területeken.

A megállapodás nagy súlyt he­
lyez a mezőgazdasági, az élelmiszer- 
ipari, a kohászati, a vegyi- és 
gyógyszeripari, valamint a szállítá­
si és a távközlési együttműködés in­
tenzív bővítésére és ennek érdeké­
ben kormányszintű magyar—török 
gazdasági együttműködési vegyes 
bizottság felállításáról rendelkezik. 
Az évente, felváltva Budapesten, 
illetve Ankarában ülést tartó bizott­
ság feladata lesz a megállapodás­
ban foglalt ajánlások megvalósítá­
sának vizsgálata, új együttműködé­
si lehetőségek felkutatása.

„Ezzel a dokumentummal a gaz­
dasági érintkezés modern formáit 
keressük, amelyek jobban megfelel­
nek a fejlődés diktálta új követel­
ményeknek” — jelentette ki Púja 
Frigyes. Mindkét külügyminiszter 
méltatta az aláírt dokumentum je­
lentőségét, hangoztatva, hogy a 
hosszúlejáratú megállapodás új sza­
kaszt nyithat a kétoldalú együtt­
működés fejlődésnek útján.

Adolfo Suarez spanyol kormány­
fő kedden délután hivatalában fo­
gadta az ellenzéki pártok által ko­
rábban létrehozott kilencek bizott­
ságának négy megbízottját. Ezzel a 
spanyol polgárháború, azaz 40 év 
óta először jött létre hivatalos kap­
csolatfelvétel a kormány és az el­
lenzék képviselői között.

A négy főből álló bizottság tag­
jai: Felipe González Marques, „a 
megújított” Spanyol Szocialista 
Munkáspárt főtitkára, Joaquin Sat- 
rustegui liberális vezető, Julio Jau- 
regui baszk nacionalista vezető és 
Anton Canellas, a Katalán Demok­
ratikus Unió vezetője.

Felipe Gonzalez közvetlenül a 
megbeszélés előtt utalt az ellenzék 
minimális programjára, a mintegy 
250 politikai fogoly szabadon bocsá-

nyegében egyenlő: van terület, ahol 
az egyik, van, ahol a másik rendel­
kezik bizonyos fölénnyel, de összes­
ségében erőegyensúly áll fenn.

A miniszter haladást sürgetett a 
bécsi csapatcsökkentési tárgyaláso­
kon, hozzátéve: az Egyesült Álla­
mok jelenleg nem tervezi európai 
taktikai atomfegyvertárának csök­
kentését.

Vance szerint a Kínával való kap­
csolatok a sanghaji közlemény 
szellemében fejlődnek majd tovább. 
A tajvani kérdést —‘majdan — úgy 
kell rendezni, hogy figyelembe ve­
gyék az ország biztonságának érde­
keit.

— Az Egyesült Államok — hosszú 
távon — csökkenteni kívánja Dél- 
Koreában állomásozó szárazföldi 
csapatainak létszámát. E lépés meg­
tétele előtt behatóan tanácskoznak 
majd Dél-Koreával, illetve Japán 
kormányával.

Az új amerikai kormány „szilár­
dan támogatja majd” a többségi 
uralom megteremtését Rhodesiában 
és egyetért a kongresszusnak azzal 
a (legújabb) kezdeményezésével, 
hogy helyezzék hatályon kívül azt 
az intézkedést, amely — ellentétben 
az ENSZ határozatával — lehetővé 
tette a kereskedelmet- a Smith- 
rendszerrel. Vance szerint Namíbiá-

Az aláírást követően a két kül­
ügyminiszter megtartotta zárótár­
gyalásait. Közös közleményt fogad­
tak el, amelynek szövegét később 
hozzák nyilvánosságra.

Púja Frigyest este fogadta Sü- 
leyman Demirel miniszterelnök, 
majd Fahri Korutürk, a Török Köz­
társaság elnöke. Külügyminiszte­
rünk parlamenti irodájában felke­
reste Billent Ecevitet a legnagyobb 
ellenzéki párt, a köztársasági nép­
párt elnökét is.

***

Púja Frigyes a késő esti órákban 
szálláshelyén, a Büyük Ankara ho­
telban díszvacsorát adott Caglayan- 
gil külügyminiszter tiszteletére.

***

Ankarában kedden este véget ér­
tek Púja Frigyes, külügyminiszter 
és Ihsan Sabri Caglayangil török 
külügyminiszter hivatalos tárgyalá­
sai. A tárgyalások eredményeit kö­
zös közleményben összegezték. A 
dokumentumot a napokban hozzák 
nyilvánosságra.

Púja Frigyest Ankarában fogadta 
Fahri Korutürk köztársasági elnök 
és Suleyman Demirel miniszterel­
nök is. E találkozókról szólva kül­
ügyminiszterünk kijelentette: a két 
államférfival folytatott beszélgetés 
megerősítette, hogy mindkét ország 
nagy súlyt helyez az enyhülés fo­
lyamatának és a kétoldalú kapcso­
latok fejlődésének erősítésére.

Púja Frigyes szerdán délelőtt 
Ankarából vidéki körútra indult.

tásának és az összes politikai pár­
tok működése engedélyezésének 
kérdésére. Kijelentette: a négy fő­
ből álló tárgyalócsoport képviseli 
azt az ellenzéki szövetséget, amely 
magában foglalja a Spanyol Kom­
munista Pártot is.

A kormány és az ellenzék képvi­
selőinek megbeszélése a kezdetét je­
lentette annak a tárgyalássorozat­
nak, amelyet a kormány az év első 
felében tartandó parlamenti válasz­
tások lebonyolításáról folytat. Mint 
ismeretes, az egykamarás cortest a 
kongresszusból és a szenátusból ál­
ló kétkamarás parlament váltja 
majd fel a választásokat követően.

Suarez a nap folyamán konzerva­
tív személyiségekkel is tárgyalt a 
választások lebonyolításáról. (AP, 
UPI, MTI)

nak mielőbb el kell nyernie függet­
lenségét és Washingtonnak „mind 
szavakban, mind tettekkel” ki kell 
fejeznie, hogy ellenzi a dél-afrikai 
faji megkülönböztetést.

Az új miniszter azt ígérte, hogy 
az Egyesült Államok közel-keleti 
fegyverszállításainál az illető or­
szágok tényleges biztonsági szük­
ségleteit, az erőegyensúlyt és a bé­
kés rendezés igényét veszik majd fi­
gyelembe. További katonai támoga­
tást ígért Izraelnek és nem vortta 
kétségbe az egyes arab országoknak 
történő fegyverszállítások folytatá­
sát.

Az új külügyminiszter kijelentet­
te: a jövőben csak „rendkívüli eset­
ben” kerülhet sor titkos amerikai 
politikai beavatkozásra más ország­
ban — de azt a kormány minden 
illetékese és az elnök előre jóvá­
hagyja majd, és tájékozatják a 
kongresszust is.

Az új külügyminiszter szerint az 
Egyesült Államok és Vietnam két­
oldalú tárgyalásaira feltehetően 
még az ENSZ-felvétel előtt sor ke­
rül. A bizottság, amely korábban 
éles harcokat vívott Kissinger kül­
ügyminiszterrel, szinte egyhangú tá­
mogatásáról biztosította Vance-1. 
(MTI)

PÁRTKÜLDÖTTSÉG UTAZOTT 
AZ NDK-BA

Aczél György, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Politikai Bizott­
sága tagjának vezetésével a Német 
Szocialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának meghívására szerdán 
pártküldöttség utazott a Német De­
mokratikus Köztársaságba. A kül­
döttség tagjai: Berecz János, a KB 
osztályvezetője. Pozsgay Imre kultu­
rális miniszter, Tóth Dezső, a KB 
osztályvezető-helyettese, Bocz Jó­
zsef, a Baranya megyei Pártbizott­
ság titkára és Rátkai Ferenc, a KB 
alosztályvezetője. A küldöttséget a 
Nyugati pályaudvaron Győri Imre, 
az MSZMP KB titkára búcsúztatta.

GEORGIOSZ MAVROSZ 
SZERDAI PROGRAMJA

Apró Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, az országgyűlés 
elnöke szerdán hivatalában fogadta

Moszkvai hivatalos vélemény sze­
rint a szovjet—olasz külügyminisz­
teri tárgyalások konstruktiv és köl­
csönösen megértő szellemben zaj­
lottak le. Arnaldo Forlanit igen 
magas szinten fogadták, s ez külö­
nösen fontos hangsúlyt ad a két or­
szág kapcsolatainak.

A külügyminiszter személyében a 
nyár óta hivatalában levő kisebbsé­
gi kereszténydemokrata kormány 
első minisztere tárgyalt a szovjet 
fővárosban. Igaz, ezt megelőzően 
Agnelli, a FIAT-művek elnöke is 
vendégeskedett Moszkvában, híven 
tükrözve látogatásával a két állam 
ipari együttműködésének folyama­
tosságát.

Az olasz lapok kommentárjai nem 
titkolták, a jelenlegi helyzetben kü­
lönös figyelmet érdemel az olasz 
diplomácia vezetőjének moszkvai 
eszmecseréje. Közismert, hogy a 
római kabinetet szinte hivatalba lé­
pése óta a gazdasági válsággal ösz- 
szefüggő problémák foglalkoztat­
ják. Andreotti kormányfő minden 
igyekezete az infláció megakadá­
lyozására, a költségvetési hiány 
csökkentésére, a munkanélküliség 
további emelkedésének megállításá­
ra irányul.

Miután Róma külföldi adóságai 
elérték a 17 milliárd lírát, további 
kölcsönök felvétele rendkívül koc­
kázatos. A részben már bevezetett, 
részben pedig küszöbön álló taka­
rékossági intézkedések a deficit, a 
túlfogyasztás felszámolásának csu­
pán egyik módszerét jelenthetik. 
Itália számára létfontosságú, hogy 
fejlett gépiparának további külföldi 
piacokat teremtsen. Ha ez a törek­
vés kudarcot vall, újabb tíz- és 
tízezrekkel növekszik a munkanél-

Erich Huneckernek. az NSZEP 
KB főtitkárának, az NDK államta­
nácsa elnökének vezetésével szer­
dán január 15-ig tartó hivatalos és 
baráti látogatásra Jugoszláviába ér­
kezett a Német Demokratikus Köz­
társaság párt- és állami küldöttsé­
ge. A delegációt Belgrádban, a köz- 
társasági elnök rezidenciája előtt 
Joszip Broz Tito, a JKSZ elnöke, 
Jugoszlávia államelnökségének el­
nöke köszöntötte.

A Vietnami Szocialista Köztár­
saság nemzetgyűlésének képviselői 
szerdán bizottságokban és munka- 
csoportokban folytatták az 1977. 
évi népgazdasági terv és állami 
költségvetés tervezetéről kedden 
megkezdődött vitát. A csütörtöki 
napot is a két dokumentum meg­
vitatásának szentelik.

A Nemzetközi Valuta Alap ked­
den úgy döntött, hogy 36 millió dol­
lár összegű kölcsönt ad a Vietnami 
Szocialista Köztársaságnak. A 129 
tagállamból álló szervezet tulaj­
donképpen a háborús károk okozta 
termelés- és terméskiesések kom- 
penzlására adja ezt a kölcsönt.

Khaled Fahum, a Palesztin Nem­
zeti Tanács (parlament) elnöke 
szerdán megerősítette, hogy a tör­
vényhozó testület februárban ösz- 
szeül a PFSZ által folytatandó po­
litika megvitatására.

A portugál biztonsági szervek le­
leplezték az ország területén mű­
ködő szélsőjobboldali terroristák 
egy csoportját. Lisszabon egyik kül­
városában a napokban letartóztat­
ták a „Vihar-csoport” öt tagját. A 
terroristák néhány hónappal ezelőtt 
Portó városában részt vettek egy 
bankrablás megszervezésében.

a Görög Demokratikus Centrum 
Unió Georgiosz Mavrosz elnök ve­
zette küldöttségét. A szívélyes lég­
körű találkozón a vendégek tájé­
koztatást kaptak a magyar ország- 
gyűlés tevékenységéről. Mavrosz 
szerdán délben az MSZMP KB szék­
házában látogatást tett Győri Imré­
nél, a KB titkáránál, és eszmecserét 
folytattak a nemzetközi élet néhány 
időszerű kérdéséről. A megbeszélé­
sen részt vett Horn Gyula, a KB 
külügyi osztályának helyettes veze­
tője.
/

ELUTAZOTT A MONGOL
PARLAMENTI KÜLDÖTTSÉG

Szerdán elutazott a Mongol Nép- 
köztársaság Nagy Népi Buraijának 
küldöttsége, amely az országgyűlés 
meghívására hivatalos, baráti láto­
gatást tett hazánkban. A küldött­
séget C. Dügerszüren. a Nagy Népi 
Hurál elnökségének elnökhelyette­
se vezette.

küliek száma, s növekszik a külke­
reskedelmi deficit.

Ilyen előzmények után érthető, 
hogy a külügyminiszterek eszme­
cseréin megkülönböztetett fontos­
ságot kapott a gazdasági kérdések, 
az ipari kooperáció továbbfejlesz­
tésének témája. Már a hivatalos 
ebédeken elhangzott pohárköszön­
tők hangvétele is utal arra, hogy a 
szovjet vezetők körében megértés­
re találtak a kétoldalú kapcsola­
tok fejlesztésére tett javaslatok.

örvendetes ugyanakkor, hogy 
konstruktív légkör jellemezte a 
nemzetközi politika különböző kér­
déseiről folytatott tárgyalásokat is. 
Moszkva és Róma kapcsolatában 
éppen az a példás, hogy — mint 
Forlani egyik pohárköszöntőjében 
is rámutatott —, sikerült megtalál­
ni az együttműködés mindkét fél 
számára előnyös formáit, s egysé­
gesen ítélik meg a béke és a bizton­
ság megszilárdítását célzó törekvé­
seket.

***

Leonyid Brezsnyev, az SZKP 
Központi Bizottságának főtitkára 
szerdán délután fogadta hivatalos 
látogatáson a Szovjetunióban tar­
tózkodó Arnaldo Forlani olasz kül­
ügyminisztert, és mintegy egyórás 
megbeszélést folytatott vele.

Az olasz külügyminiszter látoga­
tásának hivatalos programja ezzel 
véget ért. Forlani csütörtökön reggel 
Leningrádba utazik, hogy megis­
merkedjék a város nevezetességei­
vel, majd pénteken hazautazik. Az 
olasz diplomácia vezetőjének láto­
gatásáról és a szovjet vezetőkkel 
folytatott megbeszéléseiről közös 
közleményt hoznak nyilvánosságra.

Háromnapos hivatalos látogatás­
ra Teheránba érke-’ett Szndun 
Hammaái iraki külügyminiszter.

Fakhruddin Ali Ahmed indiai 
köztársasági elnök meghívására 
szerdán Üj Delhibe utazott a Lao­
szi Népi Demokratikus Köztársa­
ság delegációja. A küldöttséget 
Szufanuvong, a Laoszi Népi De­
mokratikus Köztársaság elnöke ve­
zeti.

Szerdán Vlagyimir Kirillin, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa elnök­
helyettesének vezetésével delegáció 
utazott Franciaországba. A küldött­
ség annak a hidraulikus présnek az 
ünnepélyes átadásán vesz részt, ame­
lyet a Szovjetunió exportált Fran­
ciaországba és a szovjet szakembe­
rek szerelték fel Issoire városában.

Andrea Raggiót, az Olasz Kom­
munista Párt Központi Bizottságá­
nak tagját választották túlnyomó 
többséggel Szardínia-sziget tarto­
mányi parlamentjének elnökévé. 
Ezzel 20 tartományból hatban 
kommunista elnök tölti be ezt a ^ 
posztot.

Bohuslav Chnoupek csehszlovák 
külügyminiszter meghívására szer­
dán kétnapos hivatalos látogatásra , 
Piágába érkezett Gaston Thorn lu­
xemburgi külügyminiszter.

Libanonban szerdán rendben 
zajlott a különböző erők tulajdoná­
ban levő nehézfegyverek beszol­
gáltatása. Eliasz Szárkisz, köztár­
sasági elnök, aki személyesen el­
lenőrizte az akciót, közölte, hogy a 
korábban rögzített időpontban, he­
lyi idő szerint szerda éjfélkor ve- . 
get kell érnie a fegyverek beszol­
gáltatásának.

Cyrus licence nyilatkozata

Adolfo Suarez fogadta a spanyol 
ellenzéki pártok képviselőit

Római vendég Moszkvában
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A Hajdú-Bihar r 
sági bizottsága hé 
tartott Filep Józsi 
bizottsága elnökén 
gyalták és megvita 
gazdasági termelőd 
megrendezett ifjúsl 
tésének és tanács

Az előterjesztett 
sokkal együtt meg 
ködési és munkám 
az ifjúságpolitikai 
vetkezeti érdekke 
bizottságának is ío 
a kormányhatároz] 
bizottságát, 1975 
szövetség megalak 
ifjúsági bizottságon 
bizottságok tagjai 
vetkezetekben doj 
élet- és munkakör' 
dalmi változásokat 
gi munkát, a falus 
zik. Hangsúlyozták 
viselhetik a megye 
és jelentős számú 
tő érdekeit, haszna 
az ifjúságpolitikai 
hoz a megyei szöv

Hogyan foglalha 
parlamentek tapasj

Hajdú-Bihar m] 
zetében, 1 halászai 
kezetében és 10 tás 
dezésre tavaly őssa 
parlamentje. A be 
tékelték az ifjúsa 
kedési tervek idő 
eredményeit. Jeld 
megoldásra a term 
gozó fiatalok szakn 
ben. Javultak a fia 
rülményei. Egyre t 
zetői megbízatást, 
szövetkezet önkorrl 
szövetkezetek érd

A beszámolók ft 
V. ötéves tervének 
talok részvételével 
vekedett tennivalói 
tették és igényekei 
lyakezdő fiatalok 
latban. Hangsúlyod 
beilleszkedés döntq 
ezért ez a téma ki 
tóak azok a kezdd 
ra irányulnak, he 
munkások végzetts 
kakörben dolgozza 
a mezőgazdaságba] 
adatok ellátására, 
téren, hogy egész ] 
közhöz kapcsolódja 
egy műszakhoz, d 
jenek, vagy a vezd 
minisztrációban eg 
fejtsék ki tevéken}] 
ma igazi ismerőivd 
sa, elsősorban te: 
sen, a végzett mun 
nőségének megfej 
munkáját. A kere] 
ságos teljesítmény 
ez meggyőzően hat

Felvetődött a paj 
vetkezetekben — 
adottságú gazdaság 
ni néhány speciáli] 
gondok adódnak ;] 
zettségű szakmur.il

Az ifjúsági bizo| 
több lehetőség \| 
útján szakemberi 
kedvezőtlen adotta 
szabályozás is táj 
vétség is foglalj 
ra elkülönített and 
A pályázati rendszj 
nek következmény 
lődése is megélénd 
dések kötése iránt.]

Kifejezésre jutod 
tömeges igény jel] 
nyítványt adó 
szakmunkásképzés] 
kás-továbbképzés I 
ágazati igényekbőj 
tsz-ek 1977-re 1323 
szakmunkás képzé] 
oktatási intézmény 
kamegosztás előr] 
több új szakma jel 
egészített, társult I 
ni az új termelő q 
hez.

A betanítottmurj 
érdeklődő, elsősor j 
növényvédő szakra 
emberképzési igén] 
az állattenyésztés, ] 
a tárolás.



Egy kishír 
margójára

Púja Frigyes Ankarában
Magyar—török hosszúlejáratú 

együttműködési megállapodást írtak alá
Egy parlamenti ülésszak megnyi­

tása az esetek döntő többségében 
helyi horderejű hír, kivételektől el­
tekintve az iránta megnyilvánuló 
érdeklődés megmarad a szóbanfor- 
gó ország közvéleményének keretei 
között.

A Hanoiból keltezett jelentés a 
jelek szerint kivételnek számít: szé­
leskörű és Vietnam, sőt Délkelet- 
Ázsia határain messze túlterjedő 
érdeklődés kíséri a Vietnami Szo­
cialista Köztársaság nemzetgyűlé­
sének most megnyílt, második ülés­
szakát.

Érthető, ha a kíváncsiság reflek­
torfényei pásztáznak Vietnam kö­
rül. Ez az ország páratlanul sokat 
szenvedett és hosszú korszakokon 
át szinte szünet nélkül pusztító 
harcok dúltak termékeny földjén. 
A franciák elleni harccal kezdődött, 
folytatódott a japán betolakodók el­
leni, majd — Párizs szerződés-sze- 
gése nyomán — ismét a francia 
elitcsapatok elleni küzdelemmel, 
amely 1954-ben az emlékezetes Dien 
Bien Phu-i diadallal ért véget

Sajnos ma már közismert, hogy 
ezután következett a vietnami nép 
hosszú történetének legnehezebb 
szakasza. A barátok segítségén túl 
elsősorban tömeges hősiességre volt 
szükség ahhoz, hogy ez a háború, 
amelyet immár a tőkés világ leg­
nagyobb hatalma ellen vívott a 
vietnami nép, így végződjék. Egy­
értelmű, vitathatatlan győzelem­
mel.

így végződött, de az örökség 
rendkívül súlyos, felszámolásához 
most a hétköznapok hőseire van 
szükség. És hogy Vietnam népének 
élcsapata, e párt a háborúban ve­
zetni, szervezni tudta a hőstetteket 
végrehajtó tömegeket, így van, így 
lesz a békében is. A párt negyedik 
kongresszusa megszabta a felada­
tokat és a nemzetgyűlés képviselői 
ezen az ülésen azt vitatják meg, 
hogyan lehet megoldani ezeket. 
Amikor megvitatják és elfogadják 
az 1977-es évi tervet, arra is kell 
például gondolniok, hogy a déli kör­
zetekben milyen örökséget kell fel- 
számolniok az élet szinte minden 
területén, a politikai és gazdasági 
életben éppúgy, mint a fejekben.

A feladat hatalmas. De ez a nép,
mely megnyerte a század egyik 

legvéresebb, leghosszabb háborúját, 
megnyeri a béke ütközeteit is. (KS)

Ambrus István, az MTI kiküldött 
tudósítója jelenti Ankarából:

Kedden a török külügyminiszté­
rium épületében Púja Frigyes és 
török kollégája, Ihsan Sabri Cag- 
layangil ünnepélyes külsőségek kö­
zepette aláírta a magyar—török 
hosszúlejáratú gazdasági, ipari és 
tudományos együttműködési megál­
lapodást. A dokumentum, amelyet 
az elmúlt év decemberében Buda­
pesten parafáltak, ratifikálásakor 
lép érvénybe, és ezt követően öt évig 
szabályozza a kétoldalú együttmű­
ködést a fenti területeken.

A megállapodás nagy súlyt he­
lyez a mezőgazdasági, az élelmiszer- 
ipari, a kohászati, a vegyi- és 
gyógyszeripari, valamint a szállítá­
si és a távközlési együttműködés in­
tenzív bővítésére és ennek érdeké­
ben kormányszintű magyar—török 
gazdasági együttműködési vegyes 
bizottság felállításáról rendelkezik. 
Az évente, felváltva Budapesten, 
illetve Ankarában ülést tartó bizott­
ság feladata lesz a megállapodás­
ban foglalt ajánlások megvalósítá­
sának vizsgálata, új együttműködé­
si lehetőségek felkutatása.

„Ezzel a dokumentummal a gaz­
dasági érintkezés modern formáit 
keressük, amelyek jobban megfelel­
nek a fejlődés diktálta új követel­
ményeknek” — jelentette ki Púja 
Frigyes. Mindkét külügyminiszter 
méltatta az aláírt dokumentum je­
lentőségét, hangoztatva, hogy a 
hosszúlejáratú megállapodás új sza­
kaszt nyithat a kétoldalú együtt­
működés fejlődésnek útján.

Adolfo Suarez spanyol kormány­
fő kedden délután hivatalában fo­
gadta az ellenzéki pártok által ko­
rábban létrehozott kilencek bizott­
ságának négy megbízottját. Ezzel a 
spanyol polgárháború, azaz 40 év 
óta először jött létre hivatalos kap­
csolatfelvétel a kormány és az el­
lenzék képviselői között.

A négy főből álló bizottság tag­
jai: Felipe González Marques, „a 
megújított” Spanyol Szocialista 
Munkáspárt főtitkára, Joaquin Sat- 
rustegui liberális vezető, Julio Jau- 
regui baszk nacionalista vezető és 
Anton Canellas, a Katalán Demok­
ratikus Unió vezetője.

Felipe Gonzalez közvetlenül a 
megbeszélés előtt utalt az ellenzék 
minimális programjára, a mintegy 
250 politikai fogoly szabadon bocsá-

Az aláírást követően a két kül­
ügyminiszter megtartotta zárótár­
gyalásait. Közös közleményt fogad­
tak el, amelynek szövegét később 
hozzák nyilvánosságra.

Púja Frigyest este fogadta Sü- 
leyman Demirel miniszterelnök, 
majd Fahri Korutürk, a Török Köz­
társaság elnöke. Külügyminiszte­
rünk parlamenti irodájában felke­
reste Bülent Ecevitet a legnagyobb 
ellenzéki párt, a köztársasági nép­
párt elnökét is.

Púja Frigyes a késő esti órákban 
szálláshelyén, a Büyük Ankara ho­
telban díszvacsorát adott Caglayan- 
gil külügyminiszter tiszteletére.

***

Ankarában kedden este véget ér­
tek Púja Frigyes, külügyminiszter 
és Ihsan Sabri Caglayangil török 
külügyminiszter hivatalos tárgyalá­
sai. A tárgyalások eredményeit kö­
zös közleményben összegezték. A 
dokumentumot a napokban hozzák 
nyilvánosságra.

Púja Frigyest Ankarában fogadta 
Fahri Korutürk köztársasági elnök 
és Suleyman Demirel miniszterel­
nök is. E találkozókról szólva kül­
ügyminiszterünk kijelentette: a két 
államférfival folytatott beszélgetés 
megerősítette, hogy mindkét ország 
nagy súlyt helyez az enyhülés fo­
lyamatának és a kétoldalú kapcso­
latok fejlődésének erősítésére.

Púja Frigyes szerdán délelőtt 
Ankarából vidéki körútra indult.

tásának és az összes politikai pár­
tok működése engedélyezésének 
kérdésére. Kijelentette: a négy fő­
ből álló tárgyalócsoport képviseli 
azt az ellenzéki szövetséget, amely 
magában foglalja a Spanyol Kom­
munista Pártot is.

A kormány és az ellenzék képvi­
selőinek megbeszélése a kezdetét je­
lentette annak a tárgyalássorozat­
nak, amelyet a kormány az év első 
felében tartandó parlamenti válasz­
tások lebonyolításáról folytat. Mint 
ismeretes, az egykamarás cortesi a 
kongresszusból és a szenátusból ál­
ló kétkamarás parlament váltja 
majd fel a választásokat követően.

Suarez a nap folyamán konzerva­
tív személyiségekkel is tárgyalt a 
választások lebonyolításáról. (AP, 
UPI, MTI)

Adolfo Suarez fogadta a spanyol 
ellenzéki pártok képviselőit

Cyrus licence nyilatkozata
Heltai András, az MTI tudósítója 

jelenti Washingtonból:
Cyrus Vance, a rövidesen hiva­

talba lépő új amerikai külügymi­
niszter szerint a kelet—nyugati kap­
csolatok döntő fontosságúak a világ­
béke szempontjából, ezért a Carter- 
kormány célja új hadászati le­
szerelési megállapodások kötése a 
Szovjeunióval. Vance, aki kedden 
a szenátus külügyi bizottsága előtt 
nyilatkozott, kijelentette, hogy szó­
tárából nem fog hiányozni az „eny­
hülés” szó. Arra viszont szükség 
van — mondotta —, hogy ponto­
sabban meghatározzák: mi tartozik 
e fogalom alá.

Az új külügyminiszter, aki több 
órán át válaszolt a szenátorok kér­
déseire, az alábbi fontosabb meg­
állapításokat tette:

Az új kormány kiemelt feladatai 
között kezeli a Szovjetunióval kö­
tendő második SALT-egyezményt és 
újabb olyan egyezményre is törek­
szik. amelynek révén csökkentenék 
a meglevő nukleáris fegyverkészle­
teket. A Szovjetunióval való tár­
gyalások politikájának más terüle­
tekre, így a kulturális együttműkö­
désre is ki kell terjednie — mon­
dotta Vance, aki egy kérdésre vá­
laszolva közölte: véleménye szerint 
a két nagyhatalom katonai ereje lé­

nyegében egyenlő: van terület, ahol 
az egyik, van, ahol a másik rendel­
kezik bizonyos fölénnyel, de összes­
ségében erőegyensúly áll fenn.

A miniszter haladást sürgetett a 
bécsi csapatcsökkentési tárgyaláso­
kon, hozzátéve: az Egyesült Álla­
mok jelenleg nem tervezi európai 
taktikai atomfegyvertárának csök­
kentését.

Vance szerint a Kínával való kap­
csolatok a sanghaji közlemény 
szellemében fejlődnek majd tovább. 
A tajvani kérdést —‘majdan — úgy 
kell rendezni, hogy figyelembe ve­
gyék az ország biztonságának érde­
keit.

— Az Egyesült Államok — hosszú 
távon — csökkenteni kívánja Dél- 
Koreában állomásozó szárazföldi 
csapatainak létszámát. E lépés meg­
tétele előtt behatóan tanácskoznak 
majd Dél-Koreával, illetve Japán 
kormányával.

Az új amerikai kormány „szilár­
dan támogatja majd” a többségi 
uralom megteremtését Rhodesiában 
és egyetért a kongresszusnak azzal 
a (legújabb) kezdeményezésével, 
hogy helyezzék hatályon kívül azt 
az intézkedést, amely — ellentétben 
az ENSZ határozatával — lehetővé 
tette a kereskedelmet a Smith- 
rendszerrel. Vance szerint Namíbiá­

nak mielőbb el kell nyernie függet­
lenségét és Washingtonnak „mind 
szavakban, mind tettekkel” ki kell 
fejeznie, hogy ellenzi a dél-afrikai 
faji megkülönböztetést.

Az új miniszter azt ígérte, hogy 
az Egyesült Államok közel-keleti 
fegyverszállításainál az illető or­
szágok tényleges biztonsági szük­
ségleteit, az erőegyensúlyt és a bé­
kés rendezés igényét veszik majd fi­
gyelembe. További katonai támoga­
tást ígért Izraelnek és nem vonta 
kétségbe az egyes arab országoknak 
történő fegyverszállítások folytatá­
sát.

Az új külügyminiszter kijelentet­
te: a jövőben csak „rendkívüli eset­
ben” kerülhet sor titkos amerikai 
politikai beavatkozásra más ország­
ban — de azt a kormány minden 
illetékese és az elnök előre jóvá­
hagyja majd, és tájékozatják a 
kongresszust is.

Az új külügyminiszter szerint az 
Egyesült Államok és Vietnam két­
oldalú tárgyalásaira feltehetően 
még az ENSZ-felvétel előtt sor ke­
rül. A bizottság, amely korábban 
éles harcokat vívott Kissinger kül­
ügyminiszterrel, szinte egyhangú tá­
mogatásáról biztosította Vance-1. 
(MTI)

KÖZÉLETÜNK HÍREI
TÁRTKÜLDÖTTSÉG utazott 

AZ NDK-BA

Aczél György, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Politikai Bizott­
sága tagjának vezetésével a Német 
Szocialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának meghívására szerdán 
pártküldöttség utazott a Német De­
mokratikus Köztársaságba. A kül­
döttség tagjai: Berecz János, a KB 
osztályvezetője, Pozsgay Imre kultu­
rális miniszter, Tóth Dezső, a KB 
osztályvezető-helyettese, Bocz Jó­
zsef, a Baranya megyei Pártbizott­
ság titkára és Rátkai Ferenc, a KB 
alosztályvezetője. A küldöttséget a 
Nyugati pályaudvaron Győri Imre, 
az MSZMP KB titkára búcsúztatta.

GEORGIOSZ MAVROSZ 
SZERDAI PROGRAMJA

Apró Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, az országgyűlés 
elnöke szerdán hivatalában fogadta

a Görög Demokratikus Centrum 
Unió Georgiosz Mavrosz elnök ve­
zette küldöttségét. A szívélyes lég­
körű találkozón a vendégek tájé­
koztatást kaptak a magyar ország- 
gyűlés tevékenységéről. Mac rósz 
szerdán délben az MSZMP KB szék­
házában látogatást tett Győri Imré­
nél, a KB titkáránál, és eszmecserét 
folytattak a nemzetközi élet néhány 
időszerű kérdéséről. A megbeszélé­
sen részt vett Horn Gyula, a KB 
külügyi osztályának helyettes veze­
tője. 
f

ELUTAZOTT A MONGOL
PARLAMENTI KÜLDÖTTSÉG

Szerdán elutazott a Mongol Nép- 
köztársaság Nagy Népi Buraijának 
küldöttsége, amely az országgyűlés 
meghívására hivatalos, baráti láto­
gatást tett hazánkban. A küldött­
séget C. Dügerszüren. a Nagy Népi 
Hurál elnökségének elnökhelyette­
se vezette.

Római vendég Moszkvában
Moszkvai hivatalos vélemény sze­

rint a szovjet—olasz külügyminisz­
teri tárgyalások konstruktív és köl­
csönösen megértő szellemben zaj­
lottak le. Arnaldo Forlanit igen 
magas szinten fogadták, s ez külö­
nösen fontos hangsúlyt ad a két or­
szág kapcsolatainak.

A külügyminiszter személyében a 
nyár óta hivatalában levő kisebbsé­
gi kereszténydemokrata kormány 
első minisztere tárgyalt a szovjet 
fővárosban. Igaz, ezt megelőzően 
Agnelli, a FIAT-művek elnöke is 
vendégeskedett Moszkvában, híven 
tükrözve látogatásával a két állam 
ipari együttműködésének folyama­
tosságát.

Az olasz lapok kommentárjai nem 
titkolták, a jelenlegi helyzetben kü­
lönös figyelmet érdemel az olasz 
diplomácia vezetőjének moszkvai 
eszmecseréje. Közismert, hogy a 
római kabinetet szinte hivatalba lé­
pése óta a gazdasági válsággal ösz- 
szefüggő problémák foglalkoztat­
ják. Andreotti kormányfő minden 
igyekezete az infláció megakadá­
lyozására, a költségvetési hiány 
csökkentésére, a munkanélküliség 
további emelkedésének megállításá­
ra irányul.

Miután Róma külföldi adóságai 
elérték a 17 milliárd lírát, további 
kölcsönök felvétele rendkívül koc­
kázatos. A részben már bevezetett, 
részben pedig küszöbön álló taka­
rékossági intézkedések a deficit, a 
túlfogyasztás felszámolásának csu­
pán egyik módszerét jelenthetik. 
Itália számára létfontosságú, hogy 
fejlett gépiparának további külföldi 
piacokat teremtsen. Ha ez a törek­
vés kudarcot vall, újabb tíz- és 
tízezrekkel növekszik a munkanél­

küliek száma, s növekszik a külke­
reskedelmi deficit.

Ilyen előzmények után érthető, 
hogy a külügyminiszterek eszme­
cseréin megkülönböztetett fontos­
ságot kapott a gazdasági kérdések, 
az ipari kooperáció továbbfejlesz­
tésének témája. Már a hivatalos 
ebédeken elhangzott pohárköszön­
tők hangvétele is utal arra. hogy a 
szovjet vezetők körében megértés­
re találtak a kétoldalú kapcsola­
tok fejlesztésére tett javaslatok.

örvendetes ugyanakkor, hogy 
konstruktív légkör jellemezte a 
nemzetközi politika különböző kér­
déseiről folytatott tárgyalásokat is. 
Moszkva és Róma kapcsolatában 
éppen az a példás, hogy — mint 
Forlani egyik pohárköszöntőjében 
is rámutatott —. sikerült megtalál­
ni az együttműködés mindkét fél 
számára előnyös formáit, s egysé­
gesen ítélik meg a béke és a bizton­
ság megszilárdítását célzó törekvé­
seket.

***
Leonyid Brezsnyev, az SZKP 

Központi Bizottságának főtitkára 
szerdán délután fogadta hivatalos 
látogatáson a Szovjetunióban tar­
tózkodó Arnaldo Forlani olasz kül­
ügyminisztert, és mintegy egyórás 
megbeszélést folytatott vele.

Az olasz külügyminiszter látoga­
tásának hivatalos programja ezzel 
véget ért. Forlani csütörtökön reggel 
Leningrádba utazik, hogy megis­
merkedjék a város nevezetességei­
vel, majd pénteken hazautazik. Az 
olasz diplomácia vezetőjének láto­
gatásáról és a szovjet vezetőkkel 
folytatott megbeszéléseiről közös 
közleményt hoznak nyilvánosságra.

• RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN •

Erich Huneckernek, az NSZEP 
KB főtitkárának, az NDK államta­
nácsa elnökének vezetésével szer­
dán január 15-ig tartó hivatalos és 
baráti látogatásra Jugoszláviába ér­
kezett a Német Demokratikus Köz­
társaság párt- és állami küldöttsé­
ge. A delegációt Belgrádban, a köz- 
társasági elnök rezidenciája előtt 
Joszip Broz Tito, a JKSZ elnöke, 
Jugoszlávia államelnökségének el­
nöke köszöntötte.

A Vietnami Szocialista Köztár­
saság nemzetgyűlésének képviselői 
szerdán bizottságokban és munka- 
csoportokban folytatták az 1977. 
évi népgazdasági terv és állami 
költségvetés tervezetéről kedden 
megkezdődött vitát. A csütörtöki 
napot is a két dokumentum meg­
vitatásának szentelik.

A Nemzetközi Valuta Alap ked­
den úgy döntött, hogy 36 millió dol­
lár összegű kölcsönt ad a Vietnami 
Szocialista Köztársaságnak. A 129 
tagállamból álló szervezet tulaj­
donképpen a háborús károk okozta 
termelés- és terméskiesések kom- 
penzlására adja ezt a kölcsönt.

Khaled Fahum, a Palesztin Nem­
zeti Tanács (parlament) elnöke 
szerdán megerősítette, hogy a tör­
vényhozó testület februárban ösz- 
szeül a PFSZ által folytatandó po­
litika megvitatására.

A portugál biztonsági szervek le­
leplezték az ország területén mű­
ködő szélsőjobboldali terroristák 
egy csoportját. Lisszabon egyik kül­
városában a napokban letartóztat­
ták a „Vihar-csoport” öt tagját. A 
terroristák néhány hónappal ezelőtt 
Portó városában részt vettek egy 
bankrablás megszervezésében.

Háromnapos hivatalos látogatás­
ra Teheránba érkezett ^rndun 
Hammaái iraki külügyminiszter.

Fakhruddin Ali Ahmed indiai 
köztársasági elnök meghívására 
szerdán Űj Delhibe utazott a Lao­
szi Népi Demokratikus Köztársa- 
ság delegációja. A küldöttséget 
Szufanuvong, a Laoszi Népi De­
mokratikus Köztársaság elnöke ve­
zeti.

Szerdán Vlagyimir Kirillin, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa elnök- 
helyettesének vezetésével delegáció 
utazott Franciaországba. A küldött­
ség annak a hidraulikus présnek az 
ünnepélyes átadásán vesz részt, ame­
lyet a Szovjetunió exportált Fran­
ciaországba és a szovjet szakembe­
rek szerelték fel Issoire városában.

Andrea Raggiót, az Olasz Korrr 
munista Párt Központi Bizottságá­
nak tagját választották túlnyomó 
többséggel Szardínia-sziget tarto­
mányi parlamentjének elnökévé. 
Ezzel 20 tartományból hatban 
kommunista elnök tölti be ezt a 
posztot.

Bohuslav Chnoupek csehszlovák 
külügyminiszter meghívására szer­
dán kétnapos hivatalos látogatásra 
Prágába érkezett Gaston Thorn lu­
xemburgi külügyminiszter.

Libanonban szerdán rendben 
zajlott a különböző erők tulajdoné" 
ban levő nehézfegyverek beszol­
gáltatása. Eliasz Szárkisz, köztár­
sasági elnök, aki személyesen el­
lenőrizte az akciót, közölte, hogy a 
korábban rögzített időpontban, he­
lyi idő szerint szerda éjfélkor ve­
get kell érnie a fegyverek beszol­
gáltatásának.
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Hasznos tanácskozások 
sok kezdeményezéssel

R Isz-szövelség ifjúsági bizoltságiMk! ülése
A Hajdú-Bihar megyei Tsz-szövetség ifjú­

sági bizottsága hétfőn Debrecenben ülést 
tartott Filep Józsefnek, a szövetség ifjúsági 
bizottsága elnökének elnökletével. Megtár­
gyalták és megvitatták a jelenlevők a mező- 
gazdasági termelőszövetkezetekben 1976-ban 
megrendezett ifjúsági parlamentek előkészí­
tésének és tanácskozásának tapasztalatait.

Az előterjesztett beszámoló a hozzászólá­
sokkal együtt megállapította- az együttmű­
ködési és munkamegosztási viszonyok között 
az ifjúságpolitikai munkában a termelőszö­
vetkezeti érdekképviseleti szervek ifjúsági 
bizottságának is fontos szerep jutott. A TOT 
a kormányhatározat után kinevezte ifjúsági 
bizottságát, 1975 decemberében a megyei 
szövetség megalakulásakor a küldöttgyűlés 
ifjúsági bizottságot választott. A társadalmi 
bizottságok tagjai jól ismerik a termelőszö­
vetkezetekben dolgozó fiatalok helyzetét, 
éle;- és munkakörülményeit, azokat a társa­
dalmi változásokat, amelyek a mezőgazdasá­
gi munkát, a falun élők életmódját jellem­
zik. Hangsúlyozták, hogy eredményesen kép­
viselhetik a megye 12 000 fiatal tsz-tagjának 
és jelentős számú alkalmazottjának alapve-

erdekeit, hasznos segítséget nyújthatnak 
az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtásá­
hoz a megyei szövetség munkájában.

Hogyan foglalhatók össze a munkahelyi 
parlamentek tapasztalatai a tsz-ekben?

Hajdú-Bihar megye 101 termelőszövetke­
zetében, 1 halászati tsz-ében, 1 szakszövet­
kezetében és 10 társulásában került megren­
dezésre tavaly ősszel az ifjúság munkahelyi 
parlamentje. A beszámolók részletesen ér­
tékelték az ifjúsági törvény, a helyi intéz­
kedési tervek időarányos végrehajtásának 
eredményeit. Jelentős feladatok kerültek 
megoldásra a termelőszövetkezetekben dol­
gozó fiatalok szakmai és politikai képzésé­
ben. Javultak a fiatalok élet- és munkakö­
rülményei. Egyre többen kaptak közülük ve­
zetői megbízatást, nőtt számuk a termelő- 
szövetkezet önkormányzati testületéiben, a 
szövetkezetek érdekképviseleti szerveiben.

A beszámolók foglalkoztak a népgazdaság 
V. ötéves tervének üzemi feladataival, a fia­
talok részvételével, felelősségével a megnö­
vekedett tennivalók valóraváltásában. Szóvá 
tették és igényeket fogalmaztak meg a pá­
lyakezdő fiatalok beilleszkedésével kapcso­
latban. Hangsúlyozták, hogy a társadalmi 
beilleszkedés döntő színtere a munkahely s 
ezért ez a téma kiemelt fontosságú. Bizta­
tóak azok a kezdeményezések, amelyek ar­
ra irányulnak, hogy az életbe lépő szak­
munkások végzettségüknek megfelelő mun­
kakörben dolgozzanak, alkalmasak legyenek 
a mezőgazdaságban jelentkező változó fel­
adatok ellátására. A fiatalok érdeke ezen a 
téren, hogy egész évben dolgozó termelőesz­
közhöz kapcsolódjon munkájuk, egy géphez, 
egy műszakhoz, egy állatcsoporthoz kerül­
jenek, vagy a vezetésben, irányításban, ad­
minisztrációban egy meghatározott területen 
fejtsék ki tevékenységüket, váljanak a szak­
ma igazi ismerőivé ezáltal. A munka díjazá­
sa, elsősorban teljesítménydíjazás egysége­
sen. a végzett munka mennyiségének és mi­
nőségének megfelelően értékeli a fiatalok 
munkáját. A kereseti eltérések között való­
ságos teljesítménykülönbségek vannak és 
ez meggyőzően hat a fiatalokra.

Felvetődött a parlamenteken, hogy a szö­
vetkezetekben — különösen a kedvezőtlen 
adottságú gazdaságokban — nehéz biztosíta­
ni néhány speciálisan képzett szakembert és 
gondok adódnak a megfelelő számú és kép­
zettségű szakmunkás foglalkoztatásában is

Az ifjúsági bizottság véleménye szerint 
több lehetőség van tanulmányi szerződés 
útján szakembert biztosítani, amelyet a 
kedvezőtlen adottságú tsz-ekben a központi 
szabályozás is támogat és a megyei szö­
vetség is foglalkozik vele az e cél­
ra elkülönített anyagi alapok létrehozásával. 
A pályázati rendszer 1977-ben kezdődik. En­
nek következményeként a hallgatók érdek­
lődése is megélénkült a társadalmi szerző­
dések kötése iránt.

Kifejezésre jutott a bizottsági ülésen, hogy 
tömeges igény jelentkezik az állami bizo­
nyítványt adó betanított munkásképzés, 
szakmunkásképzés területein és a szakmun­
kás-továbbképzés vonatkozásában is. Az 
ágazati igényekből megállapítható, hogy a 
;sz-ek 1977-re 1325 betanított munkás és 495 
szakmunkás képzésére jelezték igényüket az 
°ktatási intézményekben. Az új gépek, a mun­
kamegosztás előrehaladása nyomán egyre 
robb új szakma jelenik meg a tsz-ekben, ki­
egészített, társult jogosultságot kell szerez- 
ni az új termelő berendezések üzemeltetésé­
hez.

A betanítottmunkás-képzés terén kevés az 
érdeklődő, elsősorban a traktorvezető és a 
növényvédő szakmák iránt. Jelentős szak­
emberképzési igényt jelez a zöldségkertészet, 
az állattenyésztés, a terményfeldolgozás és 
a tárolás.

A szakmunkásokat nagyobb számban vár­
ják a gépműhelyek, növényvédelmi gépek, 
állattenyésztési ágazatok és a bővülő feldol­
gozó és kereskedelmi, valamint szolgáltató 
tevékenység. Példaként említették a hajdú­
hadházi Üjbarázda Tsz következetes képzé­
si munkáját. Hasonlóan jó kezdeményezések 
vannak ezen a téren a komádi Bihar Népe 
Tsz-ben is.

A továbbképzéssel kapcsolatosan gondok 
is jelentkeznek. Felvetették a jelenlevők, 
hogy a jelentkezés és a tanfolyam megvaló­
sulása között nagyok az időeltolódások, né­
hány szakmában a tanulóknak 400—500 ki­
lométert kell utazni. Ez megnehezíti a lebo­
nyolítást és visszatartja a vállalkozási ked­
vet. Megemlítették, hogy esetenként rövid a 
tanfolyam, nem jut idő például az új gépek 
alapos bemutatására, vagy jelentősek a kép­
zéssel járó anyagi terhek, amelyet n tsz 
visel.

A parlamentek központi témája volt a fia­
talok lakásépítésének, otthonteremtésének 
segítése. A mezőgazdaságban dolgozó fia­
talok többsége falun él, az otthonteremtés 
gondja tehát ebben a településformában, a 
helyi lehetőségeket, sajátosságokat figyelem­
be véve oldható meg.

A parlamentek bizonyították, hogy szá­
mottevő kezdeményezés történt ezen a te­
rületen is. A üzemek lakásépítési alapok 
létrehozásával, az építés különböző formájú 
anyagi támogatásával segítették a fiatalo­
kat. Több helyen megtörtént a telkek kijelö­
lése, kedvezményes házhelyek juttatása. Je­
lentős az építéssel kapcsolatos szolgáltatások 
— szállítás, építőgépek kölcsönzése — köré­
nek bővítése is.

A hozzászólások foglalkoztak az életmód 
változásával, szóltak a mezőgazdasági mun­
kavégzés új módjáról. A szakosított állatte­
nyésztési telepeken korszerűsödött a munka- 
szervezet. Ennek következtében csökkent a 
munkaidő hossza, kevesebb a nehéz fizikai 
munka, javultak a munkakörülmények.

A tsz-ek anyagi erejükhöz mérten egyre 
inkább részt vesznek a kulturális és sport- 
tevékenység támogatásában. Jól szolgálják 
a politikai és szakmai műveltség gyarapítá­
sát a szocialista brigádok vállalásai, üzemi 
vetélkedői és a megyei kulturális verseny. 
Az ifjúság sajátos munkaverseny formái is 
terjednek a szövetkezetekben. Ezen a téren 
gazdag tapasztalatok vannak a hajdúbö­
szörményi Bocskai Tsz-ben, a kábái Vörös 
Csillag Tsz-ben és a hajdúnánási termelő- 
szövetkezetek megvalósult törekvéseiben.

Az ifjúsági bizottság úgy összegezte ta­
nácskozását, hogy az 1976. évi ifjúsági par­
lamentek értékes, hasznos tanácskozások 
voltak, sok kezdeményezéssel, előremuta- 
tással. Jól szolgálták központi céljukat, az 
ifjúságpolitikai határozatok időarányos tel­
jesítésének áttekintését, a fiatalok tájékozta­
tásának, közéleti tevékenységének fejlesz­
tését.

Az integráció Jegyében
Á KGST állandó bizottságok 

múlt évi eredményei és idei tervei
A KGST 23 ágazati állandó bizottsága 1976-ban több száz témát tűzött napirendre egész 

sor határozatot hozott, ajánlást fogadott el a szocialista országok gazdasági integrációs fo­
lyamatának gyorsítására. Hazánk továbbra is valamennyi állandó bizottság munkájában 
részt vesz, jó néhány témát a magyar kormány bizottság kezdeményezésére tűzött napirendre 
valamely állandó bizottság. A közösen megfogalmazott ajánlások alapján igen jelentős több 
oldalú és kétoldalú kormányközi megállapodások is létrejöttek, amelyek a kooperációk sza­
kosításom kiterjesztését, egységes szabványok kialakítását fontos nyersanyagok kitermelését 
korszerű új termékek gazdaságos gyártását, új termelési bázisok megteremtését teszik le­
hetővé.

Az elmúlt év eredményeiről és a további tervekről a következőkben tájékoztatták az 
MTI munkatársait három KGST állandó bizottság magyar kormánybizottságánál:

Villamosenergiai állandó 
bizottság

Az utóbbi évben 54 témakör megvitatása 
során foglalt állást a bizottság az alom- és 
hőerőművek, a nagy villamos hálózatok ter­
vezésének, építésének és üzemeltetésének 
fejlesztéséről. A tagországok egyesített vil- 
lamosenergia-rendszereinek teljesítménye az 
utóbbi években 7 százalékkal emelkedett, s 
az országok közötti villamosenergia-forgalom 
meghaladta az évi 25 milliárd kilowattórát. 
Az együttműködés tehát annyi villamos ener­
giára terjed ki, mint amennyi Magyarorszá­
gon a teljes 1975. évi felhasználós volt.

Az állandó bizottság különösen nagy fi­
gyelmet szentel az egyesített villamosener- 
gia-rendszerek távlati fejlesztésének, a disz­
pécserirányítás korszerűsítésének, az üzemel­
tetés automatizálásának, a megbízható és 
hatékony villamosenergia-szolgáltatásnak. 
így jelentős eredményt értek el már az egye­
sített villamosenergia-rendszerek központi 
teherelosztójának automatizálásában és az 
atomerőművek biztonságos üzemeltetésében. 
A Vinyica—Albertirsa közötti 750 kilovoltos 
távvezeték építésében érdekelt országok kor­
mánymegbízottal a bizottság javaslatára el­
fogadták a tranzit villamos energia költség- 
térítésének számítási módszerét, ami Magyar- 
ország számára különösen fontos, hiszen ezen 
a távvezetéken és a magyar villamos háló­
zaton keresztül jut el a szovjet villamosener- 
gia-export egy része Csehszlovákiába és az 
NDK-ba. A távvezeték üzembe helyezésével 
1978-ban a tagországok egyesített villamos- 
energia-rendszerei összekapcsolódnak a Szov­
jetunió egységes déli villamosenergia-rend- 
szerével, és létrejön a világ egyik legna­
gyobb villamos energetikai egyesülése, amely­
nek teljesítménye eléri a 150 ezer megawat­
tot. így a Szovjetunió 1300 megawattal nö­
velheti a KGST-tagországokba irányuló vil- 
lamosenergia-exportját, s ebből 600. mega­
watt jut Magyarországra. A hatalmas villa- 
mosenergia-rendszer lehetővé teszi, hogy a 
tagországok kisebbre tervezzék a villamos- 
energia-termelési tartalékteljesítményeket. 
További jelentős előnyt nyújt az, hogy mi­
vel a tagországokban nem esik egybe a maxi­
mális terhelések időpontja, kereken 1600 
megawattos erőművi kapacitás létrehozásá­
tól mentesülnek, tehát annyi kiadástól, mint 
amennyibe két Gagarin Hőerőmű építése ke­
rülne.

Az 1980 utáni időszakban közös atomerő­
művek építésére is sor kerül.

A gépipari állandó 
bizottság

keretében eddig 55 sokoldalú gyártásszakosí­
tási és kooperációs egyezményt írtak alá,

Pakson, az atomerőműnél az egyik leghatalmasabb munka a vízkivételi mű építése, 
amely öt esztendeig tart. A 26-os Állami Építőipari Vállalat dolgozd! 1975. április 7-én 
kezdték a munkát és 1979-ben fejezik be. A szivattyúknak másodpercenként 54 köbméter 
hideg vizet kell majd továbbítaniuk az erőműhöz. A 65 méter hosszú és 26 méter széles mű­
nél 10 méter mélységben 80 ember dolgozik a főid kiemelésén (MTI*fotó: Gottvald Károly 
felvétele — KS)
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ezek több mint ötezer gépet, berendezést, 
részegységet, alkatrészt és egyéb gépipari 
terméket érintenek. Csak a múlt évben 
14 sokoldalú szerződés aláírására került sor. 
Ezeken kívül legalább ugyanennyi kétoldalú 
megállapodást is kötöttek a tagországok és 
Jugoszlávia képviselői. A legtöbb együttmű­
ködés a szerszámgépek és a könnyűipari gé­
pek gyártásában alakult ki.

A tavaly aláírt gyártási együttműködési 
megállapodások legtöbbjében is érdekelt 
hazánk, részben mint gyártó, részben csak 
mint felhasználó. Ily módon részt veszünk 
többek között a személyvagonok és teherva­
gonok, a nagy termelékenységű textilipari gé­
pek, a bőripari és a cipőipari berendezések, 
az ellenőrző pénztárgépek, a szervezéstechni­
kai műszerek, az orvostechnikai berendezé­
sek, a kereskedelmi gépsorok, a vegyianyag- 
csomagoló-gépek és a gépkocsi-részegységek 
sokoldalú szakosított és kooperációs gyártá­
sában.

Több, már meglevő egyezményt kibővítet­
tek a múlt évben. Például számos, olaj kutak­
nál használatos szerszám és műszer közös 
előállítására kötöttek szerződést a kőolajfel­
táró berendezések korábbi részegység-koope­
rációja alapján. A partnerek egyeztették a 
lehetőségeket az öntödei berendezések gyár­
tásában és fejlesztésében is, az erről szóló 
egyezményt néhány ország, köztük hazánk 
már aláírta, mások valószínűleg a követke­
ző egy-két évben csatlakoznak hozzá.

1976-ban további ágazatokban is kidolgoz­
ták az együttműködés alapjait, így sok köz­
szükségleti cikk gyártásában (háztartási ro­
botok, villanysütők és -főzök, vízmelegítők, 
centrifugák és ezek alkatrészei), valamint 
betonkészítő és talajjavító gépek, gépjármű­
diagnosztikai és javítóeszközök és felszere­
lések előállításában. Ezek jó részére már ez év 
első negyedében együttműködési szerződést 
is aláírnak.

Ugyancsak a közeljövőben kötik meg azt 
a megállapodást, amelynek nemrég elkészült 
tervezete szerint a tagországok egységes pa­
raméterek alapján közösen fejlesztik, gyárt­
ják a nagy paneles házgyári berendezéseket

A postai és távközlési 
állandó bizottságban

legnagyobb munka kétségkívül a tagországok 
komplex .hírközlésrendszere tervének kidol­
gozása volt. A múlt év májusában, a buda­
pesti ülésen aláírt megállapodás szerint — 
amely egyben hosszú távra megszabja a bi­
zottság és a tagországok legfontosabb teen­
dőit — 1990-ig, ötéves tervek alapján foko­
zatos fejlesztéssel kialakítják a KGST-tag- 
országok egységes, minden információfajta 
átvitelére alkalmas komplex automatizált 
hírközlésrendszerét.

A rendszer szerves része az űrtávközlés, 
amelynek első magyar földi állomása Talján- 
dörögdön épül. A szovjet tervezők, szerelők 
közreműködésével készülő mintegy félmilli- 
árd forintos beruházás a tervek szerint az 
év végére fejeződik be. Ennek révén lehető­
ség nyílik arra, hogy hazánk közvetlen táv­
beszélő- és televízió-összeköttetést teremtsen 
mesterséges holdak segítségével a tagorszá­
gokkal.

A hírközlés integrációját szolgálja az ál­
landó bizottság azzal, hogy a mikrohullámú 
berendezések és az elektronikus vezérlésű 
telefonközpontok műszaki követelményeit 
egységesítette. A mikrohullámú berendezések 
kidolgozását a Magyar Posta a híradás- 
technikai iparral együttműködve koordinál­
ta. A KGST-tagországok távközlési együtt­
működésében új terület a lézersugaras jel­
átvitel. Az ezzel kapcsolatos kutatások 
alapvető változásokat hozhatnak majd a ve­
zeték nélküli hírközlésben.

Az állandó bizottság tevékenységének má­
sik nagy területe a klasszikus postaforgalom 
gépesítése, automatizálása, amelyből a ma­
gyar szakemberek is részt vállaltak. Az 
együttműködésben ők dolgozták ki a postai 
küldemények felvételgépesítésének modell­
jét. A következő tennivaló a gépek és szerke­
zetek hazai gyártásának megszervezése; a 
magyar ipar látja el velük a tagországokat, 
cserében a hírlapszállítás gépi eszközeiért.

A KGST-n belüli kétoldalú magyar— 
szovjet együttműködés egyik legújabb pél­
dás eredménye a múlt év végén elkészült 
solti új 2000 kilowattos rádióadó, amely 
most kezdte próbaüzemét. (MTI)
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Lehetne egy kicsit őszintébben ? Nem a társadalom eltartottjai
Egy dunántúli megye szakszer­

vezeti tanácsának ülésén, utolsó 
napirendi témaként, személyi kér­
désekben kell dönteni. Felmenté­
sek, új tagok beválasztása. Meg- 
hökkenek: az elnökség javasolja, 
hogy X elvtársat saját kérelmére 
a testület mentse fel tagsága és el­
nökségi tagsága alól.

A „saját kérelmére” meghatáro­
zás késztet gondolkodásra. Az ille­
tő ugyanis hónapok óta nem vesz 
részt az SZMT munkájában, most 
sincs itt, hogy elmondja, miért ké­
ri felmentését. Talán megromlott az 
egészsége? Vagy beleunt a mozgal­
mi munkába? Netán jobb, testhez­
állóbb munkakört talált?

Nem. Tudom, hogy az illetőnek 
— ahogy ilyenkor nem hivatalosan 
meg szokták fogalmazni — „mennie 
kellett”. És ezt tudja az is, aki a 
javaslatot előterjeszti, tudják azok 
is, akiknek dönteniük kell. És azt 
is tudják, hogy miért: olyat köve­
tett el, ami miatt méltatlanná vált 
tisztségére. Mégis, a szavazás egy­
hangú, tehát minden rendben van. 
Arra csak következtetni tudok, hogy 
ki mit gondolt.

Alkalmam volt végigülni az egyik 
szövetkezeti küldöttgyűlést. Hogy a 
végével kezdjem: egyetértettem a 
tömören megfogalmazott elnöki 
zárszó ama megállapításával, hogy 
a tanácskozás nagyon hasznos volt, 
előrevitte az ügyet, jobban sikerült 
a korábbiaknál. Nem voltam ott 
azokon, de az elnöknek elhiszem, 
amit mond, mert az „induláskor”, az 
írásos beszámolókhoz fűzött szóbe­
li kiegészítése is a valóságot tük­
rözte, őszintén, önkritikusan beszélt.

Ami ellentmondásra késztet: fül­
tanúja voltam a szünetben egy be­
szélgetésnek. Az egyik küldött mér­
gelődött, mondván, „ha ez így megy, 
ha ilyen sok lesz a locsi-fecsi, ak­
kor nem jutok szóhoz, mert nem 
marad rá idő. Pedig lenne mon­
dandóm. Mit gondolsz? Ha az időt 
nézzük, hány százalékot tesz ki a 
felszólalásokból az, ami újat adott, 
előrevitte a munkát? Talán, ha 
egyharmada volt hasznos, kéthar­
mada felesleges”.

Magamban egyetértettem a mér­
gelődő küldöttel, még ha túlzott is 
egy kicsit. Mondjuk ,az arány for­
dított, de ez nem változtat a lénye­
gen.

A meghökkentő megint csak az, 
hogy akik a tanácskozást vezették, 
sorra-rendre megköszönték „az elv­
társ tarfair ías és tanácskozásunkat 
előrevivő felszólalását”. Köszöne­
tét mondtak annak is, aki semmi 
újat nem mondott. Pedig le lehetett 
olvasni az arcokról az ítéletet, s 
árulkodott a hol erőteljes, hol egé­
szen lanyha taps is. Bizonyára az 
elnöklő fejében is megfordult oly-

Az 1977. évi népgazdasági terv­
ből a mozgalomra háruló felada­
tokról, a végrehajtásukhoz szolgá­
ló irányelvekről tárgyalt szerdai 
ülésén a Fogyasztási Szövetkezetek 
Országos Tanácsa. A tervek sze­
rint az ÁFÉSZ-ek kiskereskedelmi 
forgalma — változatlan áron — 4,4 
százalékkal nő. Kiemelkedő fontos­
ságú továbbra is az alapellátás ja­
vítása —v amire az áruellátás vár­
ható helyzete lehetőséget ad. A 
vendéglátásban továbbfejlesztik a 
kínálatot és szolgáltatásokat, ide­
értve a közétkeztetés kiterjeszté­
sét is. A lakosság ellátására, az 
ipar és külkereskedelem szükség­
leteinek kielégítésére az eddiginél 
is több figyelmet fordítanak az 
ÁFÉSZ-ek. A legnagyobb súlyt a

kor a gondolat: ugyan mikor akar­
ja már befejezni a semmitmondó 
felszólalást az éppen soron levő. 
Aztán udvariasan megköszönte, an­
nak kialakult rendje szerint.

Hogyan kerül a két — látszólag 
egymástól távol álló — téma együtt 
az asztalra? Mert van bennük va­
lami közös. Mindkettő táplálja azt a 
meggyőződést, hogy hiába szépek, 
jók az elvek, ha más a gyakorlat. 
Azt, hogy bizonyos helyzetekben 
nem illik kereken kimondani az 
igazat, azt, amit az ember gondol. 
Természetesen, legyünk humánu­
sak, legyünk tapintatosak. De az 
elvtelen udvariaskodás akadályozza 
a szocialista demokratizmus fejlő­
dését !

Játszadozom a gondolattal: mi 
történik, ha már a harmadik — zö­
mében tartalmatlan — felszólalás 
után az elnök a következőket mond­
ja: „Kedves elvtársam! Kereken 23 
percig beszélt. Egy-két, tizedannyi 
idő alatt kifejthető gondolata ugyan 
előrevitte a tanácskozást, amikor 
ezt meg ezt mondta, ám a többit ta­
lán másutt kellett volna elmonda­
nia. Ne raboljuk egymás drága ide­
jét! És ne akadályozzuk meg, hogy 
mindenki szót kapjon, akinek mon­
danivalója van.”

Azt hiszem, a legnagyobb tapsot 
kapta volna, és nem tekintették vol­
na ünneprontásnak. Legföljebb — 
s:-okatlannak.

Persze azt is lehet mondani, hogy 
a demokratizmus megköveteli: min­
denki kifejthesse véleményét, nem 
i'lik senkit félbeszakítani. Való­
ban? Aligha! A demokratizmus 
megsértése az is, sőt súlyosabb 
megsértése, ha a különféle értekez­
leteken éppen a „hivatásos felszó­
lalók” miatt nem jutnak szóhoz 
mások. Kioktatni a felszólalót? Ta­
lán túlságosan durva módszer első 
lépésként és nem is biztos, hogy jó 
megoldás. De valamit kéne tenni — 
itt-ott már tesznek is —, hogy tar­
talmasabbá váljanak a tanácsko­
zások. Mert ha csak néhány kezdő 
mozgalmi ember, aki első ízben 
vesz részt ilyen kongresszuson, né­
hány rutinos felszólalótól tanulja el, 
hogyan kell ilyen helyen „viselked­
ni”, már abból is kár származik.

Ami pedig a megelőző példát il­
leti: a felmentett elnökségi tag sor­
sán mit sem változtatna, ha a való­
ságos okot ismertetve mentenék fel. 
Rendszerünkben nincs elveszett em­
ber. ö sem az. Feltehetőleg, le­
vonja a következtetéseket és igyek­
szik jóvátenni a hibát. És ha a tény­
leges ok miatt mentik fel, abból 
mindenki megtanulja — amit egyéb­
ként mindenütt oktatnak —, hogy 
ha valaki méltatlanná válik tisztsé­
gére, vissza kell hívni!

Jantner János

zöldség-, gyümölcsfélék termesz­
tésére, állatok és állati termékek 
előállítására, forgalmazásának és 
feldolgozásának fejlesztésére he­
lyezik. A takarékszövetkezetek az 
idén várhatóan 5 százalékkal nö­
velhetik betétállományukat; az év 
végére elérheti a 12 milliárd fo­
rintot. Fontos feladatuk továbbra 
is, hogy kölcsönnyújtásaikkal elő­
segítsék a kisgazdaságok munkájá­
nak korszerűsítését. A lakásfenn­
tartó szövetkezetek lakásállomá­
nya év végére várhatóan 134 000* 
ről 148 000-re, a lakásépítő szövet­
kezetek által felépített otthonok 
száma 3000—3500-ról 4000—4500-ra 
nő. Fokozódik az épület- és lakás- 
karbantartó tevékenység is. (MTI)

Mikor „műhelyükben” először 
láttam leveleket szabdalni őket, 
furcsa sajnálat fogott el. Szociális 
otthoni öregek, kezükben művirág­
hazugságokkal. (A műanyag mindig 
megbotránkoztat, ha rózsává, mo­
solygó barackká változik.) Az „idét­
len” ujjak közt azonban a munka 
virágzott föl és nem a kipréselt, szí­
nes papír. Ott ül köztük egy pa­
rasztember, s az a szegfű szinte oda- 
cövekeli a pádhoz. Talán már el is 
felejtette, hogy a barázdák fekete 
hullámait rugdosta egykor. Arrébb 
a társa, aki beteg kezével gyerekes 
precízen szorítja a félig kész virá­
got. „Ha a lábam nem fájna, akkor 
még csak megvolnék” — dörmögi, 
aztán se szól többet, hogy a munká­
ba beletemetkezzen. A háttérben 
árva plakát virít föl, a 60-as évek­
ből felejtették itt. Igaz Erzsébet — 
vaskos, erős lány — cipekedik köny- 
nyűszerrel. „Én vagyok a hordágy, 
én vagyok a hordágy” — énekli fe­
léjük anyai hangon.

— Szabadságra ki szokott-e men­
ni?

— Ha értem jönnek. (Csuklik.) 
Emlegetnek a testvérek.

— Mire költik a pénzt?

— Van nekem unokám ... Kis 
gyümölcsöt veszek ...

Keresetük nagyobbacska zseb­
pénz. A szociális otthon zsebpénzét, 
azt az ötven forintot is megkaphat­
nák, de „saját keresetűeknek”, „ön­
álló jövedelműeknek” nem jár. Így 
mondja ki a szabályzat.

Kényesen vigyáznak. A selejt, el­
rontott virág felidegesíti mindet. 
Megcirógatják a fiatalasszonyt, aki 
nyilvántartja a teljesítményt és 
ügyel rájuk, gyermeki szeretettel 
csüggenek tekintetén, s nyomogat­
ják, simogatják aprólékos mozdula­
tokkal a kicakkolt bimbókat, ami­
ben még egyszer kinyílik utolsó 
éveik értelme parafinillatúan. Ha 
elgyengül a kéz, kifárad valaki, el­
mehet. Itt nem diktál a „szalag” 
senkinek. Mégis már-már szívszorí­
tó figyelemmel sodorják a koszorú­
ba való virágot. De nemcsak Mike- 
pércsen. Ózd, Miskolc, Nyíregyháza, 
Békéscsaba, Gyula, Szeged temetke­
zési vállalatai meg vannak eléged­
ve, teherautószám viszik a DEÁSZ 
papírfeldolgozó üzemeiből a művi­
rágot. Megdrágultak a koszorúk, a 
szálankénti művirágon „kisebb szir­
mokat bont” a nyereség.

Ezekben a „műhelyekben” — 
Nyíracsádon egy régi, átalakított 
gabonatároló az — azonban a hi­
tüket és életkedvüket is visszanye­
rik a csökkent munkaképességűek: 
a gyógyult tébécések, a bénák, epi­
lepsziások, csontgyengék, gyengén- 
látók ..., s egészséges közösségekké 
fonódnak össze. Ahogy tőlük telik, 
de mindig számon tartják egymás 
névnapi örömeit, s akik valaha be­
dolgozók voltak, már nehezen szok- 
nák meg az otthoni munkát. Pedig 
a Garai utcai művirágkészítő te­
remben, ahol szintén végtelen türe­
lemmel karcolják a köralakú lap 
levágásait, s pöndörítik a krizanté­
mot, délben a munkapadon „teríte­
nek” meg. Elesettek? Saját maguk 
eltartói és nem a társadalom eltar­

tottjai. „20-án már megkérdik, hol 
állnak a teljesítményben, nem fo­
lyamodnak szociális segélyekért, 
büszkék, hogy megállanak a saját 
lábukon, csak nem szabad észre­
venni” — súgja mögöttem a rész­
legvezető, majd elmond egy törté­
netet.

— Szakközépiskolás kislány volt. 
Megsüketült. Hallásával együtt nap­
ról napra veszítette el az életked­
vét. Egy év így telt el szülei legna­
gyobb bánatára, majd elhozták ide, 
hozzánk. Nemsokára ő lett a legvi­
dámabb, közben félig-meddig meg 
is gyógyult.

— Engem boldogít az itteni mun­
ka, igaz, csak hetven órát dolgozom 
egy hónapban — nyírja, gömbölyíti 
a sárga vattát drótra Szentpéteri 
Lászlóné. — Ragaszkodunk egymás­
hoz.

— A rehabilitációval nem min­
denütt foglalkoznak kellő komoly­
sággal — nagyítja föl a témát Kiss 
Sándor, a város munkaügyi osztá­
lyának vezetője. — A megromlott 
munkaképességű dolgozóknak Deb­
recenben bőven van helyük, de ab­
ból a háromezerből, amiről mi tu­
dunk, csak kétezer-háromszáz van 
betöltve. Mert bizony vannak közöt­
tük olyanok, akik nem a nekik, az 
egészségüknek megfelelő munka­
körben dolgoznak, és vannak olya­
nok, akik egészségesebbek, vagy 
éppen semmi bajuk, és az ő he­
lyükön posztóinak.

— Egy példát?

— Nem volna szabad vállalati, 
üzemi portásnak ép, egészséges em­
bert megtenni. Még károsabb, ha a 
gyenge munkabírású ember, mint 
említettem, nehéz terhekkel járó — 
legyen az fizikai vagy szellemi — 
elfoglaltság alá kerül. Az ilyen 
munkaadás vagy munkavállalás ká­
rára van az egyénnek és a társada­
lomnak is.

— A rehabilitációról újabban so­
kat írnak, s azt hiszem, az is e cikk­
be való, hogy kaptunk mi már vál­
lalati közgazdásztól olyan ajánlatot 
is, hogy bizonyos „nagy összeget” 
ajánl föl — 300—400 ezer forintot — 
a fejlesztési alap terhére, csak azért, 
hogy az a harminc csökkent mun­
kaképességű elkerüljön végre tőlük. 
Hadd jegyezzem meg: számukra egy 
munkahely létrehozása minimum 
350 ezer forintba van. Vagy az a 
közgazdász hitte azt, hogy mi meg­
hatódunk attól a 300—400 ezer fo­
rinttól?

— Felmérések és számadatok — 
más megyékben — azt igazolják, 
hogy a szövetkezetek nem mind is­
merik „azokat a kedvezményeket — 
iletményadó, városi és községi hoz­
zájárulás, illetve dotáció —, me­
lyek a csökkent munkaképességűek 
foglakoztatásával járnak”. Pedig 
nemcsak a termelés, a humanitá- 
riusság is azt követeli, hogy mind 
több egészségében megrokkant dol­
gozó ismerje meg újra az alkotás, 
a „valamit ma is tettem” örömét.

— A megyék tanácsainak nevé­
ben nem tudok beszélni, de a Deb­
recen városi Tanács mind a mai 
napig 4 millió 600 ezer forintot osz­
tott szét erre. Megkapta a Debre­

ceni Építőipari Vállalat, a Faipari 
Vállalat, a Kefegyár, a Könyvkötő 
Ktsz, a Ruhaipar, a szolgáltató ktsz 
Tehát négy vállalat és két ktsz 
A megyének, Hajdú-Biharnak 
ugyanennyi rehabilitációs pénzt 
adott az állam. Debrecenben a re­
habilitációs bizottságok — bár kü­
lönböző hatásfokkal, eredménnyel 
— mindenütt helyükön vannak. Sok 
eset, sok ügy már a vállalat vagy 
a szövetkezet munkaügyi osztályán 
„megreked”, mert már ott intézik 
csak a súlyosabb ügyek jutnak a bi­
zottságok elé, olyanok, amelyek or­
vosi véleményt is kívánnak.

— Milyen minősítéseket ad a 
„táppénzszűkítő intézkedések” óta 
az Országos Orvosszakértői Intézet 
elsőfokú orvosi bizottsága?

— Ha belegondolunk, a rokkant­
ság fokának megállapítása az újabb 
rendelkezések óta a hitetlenkedés­
re is okot ad. A múltkoriban eltű­
nődtem. Tíz orvosi határozatban tíz 
ötven százalékos munkaképesség! 
minősítés állt. Nem a vizsgáló bi­
zottság munkájában kételkedem, de 
mégis elgondolkodtat az ilyen azo­
nosság. Ez viszont azt jelenti, hogy 
nő a csökkent munkaképességűek 
száma. Elhelyezésük problemati­
kussá válhat, ugyanis a saját üzem, 
gyár vagy vállalat, ha csak nem 
üzemi bal esetésről van szó, nem 
köteles visszavenni, visszafogadni 
senkit. A munkaügyi osztályok dol­
gát megnehezíti különben az orvos­
szakértői bizottság szűkszavú javal­
lata. Ebből igen nagy kérdezőskö- 
dés után lehet eldönteni, hová is 
küldjük munkába a rehabilitál tat. 
Mivel úgyis egy nap — valószínű, 
hogy ennyi — a felülvizsgálat, be­
hívhatnák arra a napra az illetékes 
tanács e témával foglalkozó ügyin­
tézőjét. A helybeni és szóbeli tájé­
koztatás sokat érne a népgazda­
ságnak is.

— Miért nem épít az állam nagy­
városonként rehabiliációs központi 
műhelyeket, esetleg üzemet?

— Budapesten van. Debreceni 
szemmel nézve a kérdést, erről egy­
előre szó sem lehet.

— Miért?

— Legyen a támogatás bármi­
lyen nagy, mindőjüket mégsem le­
het egy „szalagra”, egyféle-kétféle 
munkához odaállítani. Éppen a 
csökkent munkaképesség és a tudás, 
a mihez értés rendkívül széles ská- í*| 
Iája miatt. Ezért, ahol lehet, cso­
portokba szervezzük őket, hogy 
mégis közös feladatokban leljék 
kedvüket, s leljék meg szakértel­
müket, fantáziájukat is. A huma­
nitás is ezt követeli. Egyébként 
majd minden vállalatnál jó néhány 
munkakör van, ami a munkahelyi 
jegyzékekből kiderül, ahol a lét­
számcsökkentés ellenére is dolgoz­
hatnának.

***

A csökkent munkaképességűek
foglalkoztatása társadalmi ügy és 
kötelezettség elhelyezésük, akiket 
valamennyire is érint, nemcsak a 
gazdaságosság, a haszon, az embe- 1 
riesség nevében feladat.

Sz. Cs.

n Fogyasztási Szövetkezetek 
Országos Tanácsának ülése

Szocialista életmód - közgazdász szemmel
Gondolatok Kozma Ferenc Jólét szocialista módon c. könyvéről

(Kossuth, 1976)

Az elmúlt években sokan írtak a 
szocialista életmód kérdéséről: 
szociológusok, filozófusok, etiku­
sok. Komoly elemzések és publi- 
cisztikus megközelítések sora jelent 
már meg a szocialista életmód fo­
galmáról, a fogalom leírásának 
módszertani megközelítéséről, az 
életmód tartalmi elemeiről, az 
életmódmodell minőségi alapkuta­
tásairól. Kozma Ferenc könyve 
„földközelbe” hozza a problémát: 
az életmódot a szocialista típusú 
jólét körülményeit figyelembe vé­
ve tárgyalja és ezzel mindenki 
számára kitapinthatóvá teszi a 
kérdést. Már kiindulásként megál­
lapítja: a szocialista típusú jólét 
nem általában a gazdasági fejlett­
ség eredménye, hanem sajátságos 
módon kialakított fejlettségé. Az 
életmód tehát a társadalmi viszo­
nyok meghatározott vetülete: az 
uralkodó termelési viszonyok „nem 
hivatalos” dimenziója. Alkotórészei 
azok a körülmények, amelyek kö­
zött az emberek a jövedelmüket 
megszerzik; azok a normák, ame­

lyek meghatározzák a jövedelmek 
e1 költésének módját; az a társa­
dalmi értékrend, amely a különbö­
ző fogyasztási szintű csoportok kö­
zött keletkezik.

A szocialista társadalom jóléti 
modelljének elemzésekor a szerző 
abból indul ki, hogy a szocializmus 
az életmód tekintetében a színvo­
nal-kiegyenlítődés felé törekszik, 
ami nem egyenlősdit jelent, hanem 
a származási és vagyoni tényező 
kikapcsolását az életszínvonal- 
kü'önbségeke^ meghatározó ténye­
zők közül. Életmódmodellünk ki­
alakításánál két veszélyes végletet 
kell elkerülnünk: a Nyugat „fo­
gyasztói társadalmának” lemásolá­
sát és a forradalmi idők szükség- 
helyzetéből adódó puritanizmust é?

egyenlősdit. Ebből kiindulva fo­
galmazhatjuk meg a helyes elvi ál­
láspontunkat is: nem a két véglet 
közötti kompromisszumra, a kettőt 
kiegyenlítő „harmadik útra”, ha­
nem minőségileg más, magasabb 
rendű, emberibb életmód kialaku­
lására kell törekedni.

A feladat azonban nem egysze­
rű.

A szocialista társadalomban meg­
levő jövedelmi és fogyasztási dif­
ferenciák, a fogyasztói árak elem­
zése felhívja a figyelmet arra is, 
hogy milyen forrásokból táplálkoz­
nak a jóléti ideál torzulásai nap­
jainkban. A múltból „örökölt” kis­
polgári torzulással ma már nem le­
het minden negatív jelenséget 
megmagyarázni. Szakítani kell az­

zal a személettel, amely valós 
problémáinkat félretéve, minden 
torzulást a kispolgáriság címkéjé­
vel magyaráz meg A vagyongyűj­
tés! mánia, a harácsolás alapja 
nemcsak az egyének „múltból örö­
költ természete”, hanem egy sor 
olyan társadalmi probléma, mint 
pl. a lakáshiány, a városi életkö­
rülmények problémái: a környezeti 
ártalmak a tömegközlekedés, a 
lakossági szolgáltatások adott szín­
vonala és esetenkénti kulturálat- 
lansága. Ezek mintegy „neuralgi­
kus pontjai” a szocialista jóléti 
modell kialakításának.

A konkrét viszonyok elemzése 
után a szocialista életmód három 
alapvető feltételére hívja fel a fi­

gyelmet: olyan anyagi jólét szük­
ségeltetik, amikor is az ember és 
ember közötti fogyasztási lehetősé­
gek differenciáltsága tevékenysé­
gük társadalmi hasznosságával 
arányos: olyan alapbiztonság ahol 
az egyén élete, emberi méltósága, 
művelődése jövedelmi szintjétől 
függetlenül biztosított: olyan ter­
mék- és szolgáltatáskínálat, amely | 
képes biztosítani a civilizált tárgyi 
környezetet, s egyben ösztönöz a 
kulturált életvitelre.

A tanulmány gondolatmenetét |
továbbpergetve felmerühet a kér- , 
dés: milyen közösségekben való­
sulhat meg a szocialista életmód, | 
illetve milyen alapvető változáso 
kon kell az emberek közötti viszo­
nyoknak átmenniük, hogy az elem- j 
zett modell realitássá váljon. Ez 
azonban már elsősorban a szocio­
lógusok feladata, és túlvezet az op­
timális szocialista életmódmodell 
közgazdasági megalapozásán.

M. T. I
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Az egyetemi-főiskolai felvételik idei rendje
Megjelent a részletes tájékoztató — Február közepéig lehet jelentkezni

Ezekben a hetekben döntenek 
a továbbtanulni szándékozó érett­
ségizettek, illetve az idén érettsé­
gizők, hogy melyik felsőoktatási 
intézményben folytatják tanulmá­
nyaikat. A választást segítendő 
megjelent a magyar felsőoktatási 
intézményeket, a tanulási lehetősé­
geket és a követelményeket ismer­
tető könyv, amely már kapható a 
boltokban. Részletes tájékoztatót 
ad az elmúlt tanév felvételi ta­
pasztalatairól, a túljelentkezések 
arányáról, és a minimális felvételi 
ponthatárokról is.

A felvételi rendet illetően külön­
ben nincs változás a korábbi évek­
hez képest. A felsőoktatási intéz­
mények nappali tagozataira felvé­
telüket kérhetik a középiskolák 
utolsó éves tanulói, illetve azok az 
érettségizett — képesítőzött — dol­
gozók, akik a 35. életévüket még 
nem töltötték be. A középiskolai 
végzettséggel rendelkező szakmun­
kástanulók bármelyik felsőoktatási 
intézménybe abban az évben je­
lentkezhetnek felvételre, amelyben 
a szakmunkás-képesítést legkésőbb 
augusztus 31-ig megszerzik. A fel­

vételi kérelmeket az érettségi, ké­
pesítő bizonyítványt kiállító közép­
iskola igazgatójához kell benyújta­
ni. A munkaviszonyban állóknak 
kérelmükhöz a munkáltató írásos 
javaslatát is mellékelniük kell. Ha 
a jelentkező a középiskolát 1975- 
ben vagy korábban, illetve esti 
vagy levelező tagozaton végezte, 
közvetlenül a felsőoktatási intéz­
ményhez küldje kérelmét.

A jelentkezők ugyanazon tanév­
re csak egy hazai felsőoktatási in­
tézménybe kérhetik felvételüket, 
egyidejűleg azonban pályázhatnak 
művészeti főiskolára, katonai főis­
kolára, illetve külföldi egyetemre 
is. Néhány egyetemre és főiskolára 
jelentkezők a jelentkezési lapon 
feltüntethetik, hogy — esetleges 
elutasítás esetén — hová kérik át­
irányításukat.

A felvételi kérelmet a középis­
kolák február 10—25-ig, a felső- 
oktatási intézmények pedig már­
cius 30-ig fogadják el. A művészeti 
főiskolákra történő jelentkezésről 
külön jelenik meg rendelkezés.

A felsőoktatási intézmény a je­
lentkezőt a szabályszerűen előter­

jesztett kérelem alapján legalább 
nyolc nappal a kitűzött vizsgaidő- 
pont előtt felvételi vizsgára hívja 
be. A felvételi vizsgákat június 24. 
és július 15. között tartják, kivéve 
a matematika, a fizika és a bioló­
giai írásbeli vizsgákat. Az idén a 
matematika, a fizika és a biológia 
felvételi tárgyból megírt közös 
írásbeli érettségi dolgozat egyúttal 
megfelel a főiskolai, egyetemi fel­
vételi vizsga írásbeli részének is. 
A közös írásbeli időpontja 1977. 
május 23—24. A diákok a koráb­
biakhoz hasonlóan középiskolai 
eredményeik alapján maximum 10 
pontot „visznek magukkal” és a 
felvételi vizsgán újabb maximum 
10 pontot szerezhetnek.

A felvételekről felvételi bizott­
ság dönt. Határozatáról írásban ér­
tesítik a jelentkezőket:

Akik a katonai sorozáson alkal­
masnak bizonyultak és 3 évnél 
hosszabb képzési idejű felsőokta­
tási intézménybe felvételt nyertek, 
tanulmányaik megkezdése előtt, a 
törvényben előírtaknak megfele­
lően katonai szolgálatra vonulnak 
be. (MTI)

Veres Péter emlékezete; debreceni disputa a drámáról
Megjelent az Alföld januári száma

A huszonnyolcadik évfolyamába 
lépett Alföld című folyóirat első írá­
sai a nyolcvan éve született Veres 
Péter emléke előtt tisztelegnek. A 
Romániában élő kitűnő költő, Ke­
nyád! Sándor három versével indul 
a lap, majd Bata Imre tanulmánya 
következik „A politikus pályaíve” 
címmel. Azt vizsgálja-elemzi az 
irodalomtörténész, hogy a Paraszti 
jövendő című könyv milyen előzmé­
nyek után született meg, mi hívta 
életre, s hogy vajon nem tudta vol­
na az író: a kommunisták épp az 
ellenkező módon gondolták és ter­
vezték a paraszti jövendőt, mint 
ahogy ő tervezte, a parasztpárt 
programját is megadva egyúttal. 
Bényei József tervezett versciklusá­
ból közöl részleteket a folyóirat, 
ugyancsak a Veres Péterre emléke­
ző írások sorában, végül ugyanitt 
szerepel Bakó Endre „A jó írásnak 
belső hitele van” című riportja. Az 
újságíró 1964 augusztusában beszél­
getett Veres Péterrel a Számadás 
második kötetéről. Szabó Dezsőről, 
Sinka Istvánról, Nadányi Zoltán­
ról, Nagy Imréről — s ekkor írta 
a jegyzetfüzetébe Balmazújváros 
szülötte a következő aforizmát: 
..író — csak égő lélek lehet, de 
nem minden égő lélek: író.”

Az Alföld szépirodalmi anyagai 
közül kiemelkedik a csehszlovákiai 
magyar író és költő, Gál Sándor ri­
portnovellája. A Családi krónika 
azt a folyamatot írja le, ahogy a 
i i porter egy „furcsa nevű cseh fia- 
:alember", István Szűcs múltját 
feltárja — történelmi változásokra 
mutat rá, miközben fölfejti, hogyan 
lett Szűcs Istvánból az a furcsa ne­
vű fiatalember. A nemrég feltűnt 
fiatal prózaíró, Esterházy Péter 
Pajkos szöveg című mininovelláját 
közli ezután a lap; A táj és az em­
ber címmel pedig Gerő Jánosnak a 
Magyarország felfedezése sorozat­
ban megjelenő szociográfiájából 
mutat be egy részletet. Sirály, Kék- 
kálló. Álomzug — a régi Derecske 
s aztán ezzel együtt az új nagyköz­
ség élete elevenedik fel a folyóirat 
hasábjain.

Egy új vállalkozás, új sorozat in­
dulásának is tanúi lehetnek az Al­
föld olvasói: Görömbei András kri­
tikus vállalkozott rá, hogy hónapo­
kon keresztül újabb és újabb fiatal 
alkotót, költőt vagy írót szólaltat 
majd meg. A beszélgetésekkel^ pár­
huzamosan egy vagy több művük­

kel is jelen lesznek az interjúsoro­
zatra kiválasztott alkotók. Január­
ban Ördögh Szilveszterrel készült 
beszélgetés — sokat mondó a címe 
is: „...nemzedékünk még nem 
próbáltatott ki”. A csikó, a Kopo­
nyák hegye című kötetek szerzője, a 
József Attila-díjas író Délután cí­
mű novellájával szerepel a friss fo- 
lyóiratszámban.

Disputa a mai magyar drámáról 
— a debreceni irodalmi napok vi­
táját ez az összeállítás ismerteti. 
Simon Zoltán mintegy harmadára 
rövidítette a tanácskozás teljes 
anyagát, arra törekedve azonban, 
hogy mindig az eredeti szöveget te­
gye közzé. így kapott helyet Hubay 
Miklós megnyitójától a zárszaváig 
mindenkinek az előadása vagy hoz­
zászólása. Hermann István, Maróti 
Lajos, Páskándi Géza, Szakonyi Ká­
roly, Kertész Ákos, Székelyhídi 
Ágoston, Csák Gyula, Papp Lajos, 
Csurka István, Sziládi János, Juhász 
István, Rajk András, Tarján Ta­
más, Molnár Zoltán, Rencz Antal, 
Szabó Magda, Taar Ferenc és Kő- 
háti Zsolt — drámaírók, irodalom­
történészek, rendezők és kritikusok 
szerepelnek az összeállításban.

Gazdag kritikai anyag jelent meg 
az új számban: Fried István Emil 
Boleslav Lukac antológiáját szem­
lézi, Fél évezred magyar versei 
szlovákul címmel; Aczél Géza há­
rom költő indulásáról szól, Papp 
Márió, Kántor Péter és Kartal Zsu­
zsa köteteiről; aztán hat kritika a 
legfiatalabb prózaíró nemzedék 
könyvei között igazít el: Horpácsi 
Sándor Simonffy András, Imre 
László Munkácsi Miklós, Tóth Pi­

roska Czakó Gábor, Balogh Ernő 
Ördögh Szilveszter. Bakó Endre Ku- 
rucz Gyula, Dobos Mariann pedig 
Fábián László új művéről ír. A 
Szovjetunió szövetséges köztársa­
ságainak elbeszélésirodalmát bemu­
tató kötetről, A kakukk-kútról 
J. Matyi Anna tollából olvashatunk 
recenziót; Jagusztin László a nagy 
sikerű Okudzsava-regényt, a Merszi, 
avagy Sipov kalandjait ismerteti. 
Rubovszky Kálmán kettős kritiká­
ja zárja a sort: a Szemtől szemben 
népszerű sorozatában megjelent, 
Felliniről és Wajdáról készült Ne­
meskü rty István- és Bikácsy Ger- 
gely-könyveket elemzi.

Az Alföld Figyelő rovatában 
Cs. Varga István arról az orosz 
nyelvű novellagyűjteményról szá­
mol be, amelyet a legszebb magyar 
novellákból Czine Mihály és La- 
risza Vasziljeva állított össze. Sza­
bó Ernő az őszi tárlatot bírálja, 
hangsúlyozva: következetesebb mi­
nőségi szemlélettel talán elejét le­
hetne venni annak, hogy a tárlat 
egyre inkább csak gesztus legyen. A 
rovat záróírása Kövics Zoltáné: a 
Debrecen megyei városi Tanács 
V. B. művelődésügyi osztálya jó­
voltából megjelent a „Debrecen ze­
nei élete a századfordulótól napja­
inkig” című kötetet ismerteti.

A januári szám képanyaga az 
őszi tárlat alkotásaiból válogat: Bí­
ró Lajos, Kapcsa János, Józsa Já­
nos, Szabó László, Szilágyi Imre, 
Kurucz Imre, Tilles Béla, Bodő Ká­
roly, Móré Mihály, Topor András és 
Győri László egy-egy művét mutat­
ja be.

Továbbképzés az Iparművészeti Főiskolán
Felvételt hirdet az Iparművészeti 

Főiskola Továbbképző Intézete. A 
felvett hallgatók két kategóriában 
(elmélet-gyakorlat és csak elmé­
let) képezhetik tovább magukat.

Az A-kategóriában elméleti­
gyakorlati továbbképzés folyik 
Ide az Iparművészeti Főiskolán
1977-ben végző tervezők saját szak­
területükre, valamint indokolt 
esetben az azzal összefüggő szak­
területre, valamint a Képzőművé­
szeti Főiskolán végzettek saját 
szakterületükre jelentkezhetnek. A

két főiskolán idén végző külföldi 
diplomások is részt vehetnek az 
A-kategóriájú továbbképzésen.

A B-kategóriában az említett 
két főiskolán, valamint a műszaki 
egyetemeken, főiskolákon végzett 
diplomások vehetnek részt a to­
vábbképzésen.

A továbbképzés időtartama négy 
félév. Jelentkezni az Iparművészeti 
Főiskola Továbbképző Intézeténél 
(1121 Budapest, Zugligeti út 11— 
25.) lehet, február 1-ig.

Gyermekalkotások galériája Debrecenben
Néhány hónapja nyílt meg Deb­

recenben, az országban a zánkai 
úttörőtábor után másodikként a 
megyei gyermekalkotások galé­
riája a Vénkerti Általános Iskolá­
ban. A megnyitó után beszélget­
tünk Pálfi Dénessel, a Medgyessy 
Ferenc képzőművészeti kör gye­
rekszakköre vezetőjével, hogy a ga­
léria előzményeit, fejlődésének le­
hetőségeit megismerjük.

Hajdú-Bihar megyében jelenleg 
tíz-tizenöt iskolában, művelődési 
házban működik gyermek képző- 
művészeti kör, mintegy >50 tag­
gal. Kiemelkedik ezek közül Mada­
rász Gyuláné szakköre: korábban 
Hajdúnánáson, most a debreceni 
Bocskai Általános Iskolában fog­
lalkozik rajzpedagógiával. Hor­
váth Imréné a gyengénlátó gyere­
kekkel ért el jó eredményeket. 
Tóth Irén szakköre az Üj Élet 
parkban, Fekete Borbáláé Hajdú­
szoboszlón működik. A gyerekeket 
komoly munkára serkentő pályá­
zatok közül legnagyobb szabású az 
indiai gyermekrajzpályázat, melyre 
általában százezer mű érkezik — 
ezen a Medgyessy kör tagjai is dí­
jakat, okleveleket nyertek.

Az, hogy az iskolai tanítási 
órán kívüli vizuális nevelés még 
több szakkörben folyjon, általános 
érdek, hiszen a gyerekek szempont­
jából ugyan ma szinte szórakozás­
ról, hasznos és kellemes szabad­
idő-tevékenységről van szó — de 
a jövő szempontjából sokkal fon­
tosabb dologról: a vizuális művelt­
ség, a következő évtizedek látás- 
kultúrájának kialakítása1 történik a 
ma még sok helyen szűkös, hiá­
nyosan felszerelt szakköri termek­
ben.

A megyei úttörőszövetség a 
Megyei Művelődési Központ jól 
látja a szakkörök hosszú távra szó­
ló szerepét, növelni szeretnék a jól 
működő körök számát. Ezért fo­
gadták el 1975-ben az úttörőveze­
tők megyei tanácskozásán Fekete 
Borbála javaslatát: Zánkához ha­

sonlóan hozzák létre a megyében 
is a gyermekalkotások galériáját. 
Egy ilyen intézmény céltudatosan 
válogatott, ízlésesen elhelyezett 
műveivel nemcsak a gyerekeknek 
adhat nagy élményt, hanem mód­
szertani szempontból elsősorban a 
rajzot tanító általános iskolai pe­
dagógusok számára fontos. A galé­
ria elhelyezésére pedig lehetne-e 
alkalmasabb hely Debrecenben, 
mint a Vénkerti Általános Iskola 
felülről világított díszudvara?

Az úttörőszövetség és a műveKr 
dési központ vállalta a rajzok ke­
mény táblára rögzítésének költsé­
geit. Tárgyalások folytak'a megyei 
és a városi tanáccsal, hogy anya­
gilag segítsék a galériát, melynek 
első kiállítását Pálfi Dénes és Ka- 
kucsi Katalin rendezte. Harminc­
negyven képet a díszudvar kiállí­
tásán, körülbelül ugyanennyit az 
iskola többi falfelületén helyeztek 
el.

A megyei gyermekalkotások ga­
lériájának vezetője is van: jelen­
leg Kakucsi Katalin. Viszont még 
nincs biztosítva az intézmény szá­
mára állandó pénzügyi keret. Pe­
dig szervezői valóban komoly ga­
lériajelleggel hozták létre: karto- 
tékredszert készítenek, amelyben 
a gyerekek adatait, fényképeit he­
lyeznék el; a képekből határozott 
didaktikai célokkal rendezném! 
bemutatókat; az alkotásokat innen 
kölcsönöznék ki, küldené!, orszá­
gos kiállításokra. A jelenleg itt 
működő középiskola külön épület­
be költözik, a tervek szerint rak­
tárhelyiséget is kap a gyermekga­
léria.

Egyelőre a Vénkerti Általános 
Iskolában a falakon, paravánokon, 
ott láthatók a galéria tulajdoná­
ban levő művek. Reméljük, hogy 
néhány év múlva a gyerekek mun­
káján kívül nemcsak egy jó kez­
deményezést, hanem gazdag, jól 
működő galériát dicsérnek.

Szabó Ernő

fl munkások művelődéséért
A szervező és agitátor

Dénes Antalt, a Kémia III. üzem 
vezetőjét a BIOGAL-oan úgy em­
legetik, mint a Korunk Valósága 
vetélkedő „atyját”. Húsz éve dol­
gozik az üzemben, s 15 éve irányít­
ja az üzemi kulturális, agitációs és 
propagandabizottsága élén a két­
ezres létszámú gyár mintegy száz 
szocialista brigádjának kulturális 
életét. Neki köszönhető többek kö­
zött, hogy a dolgozók egyre több 
könyvet olvasnak, nagyobb szám­
mal vesznek részt politikai és is­
meretterjesztő előadásokon, s az ő 
érdeme is, hogy a Csokonai Szín­
ház nézőterét immár ötödik éve 
egy-egy estére BIOGAL-bérletesek 
veszik birtokukba.

— Mivel magyarázza, hogy ilyen 
jó a kapcsolatuk a színházzal?

— Egyik okát abban látom — 
mondja —, hogy a színészek és 
operaénekesek is gyakran elláto­
gatnak az üzembe. Tréfás György 
például tagja az egyik szocialista 
brigádnak, Sárközy Zoltán már 
törzsgárdatagnak számít, Varga 
Magda szintén szívesen látott ven­
dégünk. Meghívjuk őket a válla­
lati rendezvényekre: ünnepségek­
re, nyugdíjas-találkozóra, a bemu­
tatott darabokat pedig művész­
munkás találkozón vitatjuk meg.

A BIOGAL dolgozói közül je­
lenleg négyszázan rendelkeznek 
bérlettel. A kultúros azonban nem­
csak a felnőttek szórakoztatásáról 
gondoskodik, hanem — mint a 
színház szervező irodáján elmond­
ták — a gyerekek részére rende­
zett báb- és gyermekelőadások lá­
togatását is megszervezi. A válla­
latnál pedig szinte nincs olyan 
megmozdulás, a nőnaptól a kirán­

dulások szervezéséig, melyben részt 
ne vállalna.

— A szegedi szabadtéri játékok­
ra ötszázan szerettünk volna el­
menni — mondja. Három napra 
terveztük a kirándulást, péntektől 
vasárnapig. Már mindenben meg­
állapodtunk, megvoltak a jegyek, 
s a szállás is rendben, amikor a 
MÁV közölte velünk, hogy igé­
nyünket sajnálatos módon „vonó­
erő-nehézségek” miatt nem tudják 
teljesíteni. De ha nem pénteken, 
hanem csütörtökön mennénk, meg 
lehetne oldani a problémát. Nem 
fogadtuk el, hiszen, éppen azért 
akartunk pénteken menni, hogy a 
szabad szombatot és vasárnapot ott 
töltsük.

A Megyei Művelődési Központ­
tal a Korunk Valósága vetélkedő­
sorozat indulása óta szoros kap­
csolatban van. A vetélkedő minden 
egyes részletét — az üzemi fordu­
lók tesztkérdéseitől kezdve a for­
gatókönyvig — kidolgozza, s termé­
szetesen ő a játékvezető is. Mint 
vezető propagandista szakszerve­
zeti és politikai oktatásokat vezet, 
s ő toborozza a nemrég indult Min­
denki iskolájának hallgatóit is. A 
rádió Könyvpárbaj című vetélke­
dője résztvevőinek segített a fel­
készülésben, s mint a Vegyipari 
Dolgozók Szakszervezeti Kultúrbi- 
zottságának tagja, a közelmúltban 
Hajdúszoboszlón és Esztergomban 
tartott előadásokat.

Dénes Antal a munkásság köz- 
művelődése terén kifejtett kima­
gasló tevékenységéért 1975-ben 
Csokonai-díjat kapott.

Kenyeres Ilona

’\
ma HÉT FILMJEI*

j

különös ügynök, ■n<n» VtlM V***’1 ! IW# I1« W*
SZÍNI* »IMÁN rUM

A világ egyik legnépszerűbb mesefilmje, az Oz, a 
csodák csodája ismét a magyar mozik műsorára 
kerül. Könyvalakban és legutóbb a bábszínház 
előadásaiban hódít új és új nézőket — de a leg­
maradandóbb, legtartósabb hatást minden jel sze­
rint a film éri el. Főszereplője Judy Garland, aki­
nek tragikus életútja szinte Hollywood egy egész 
generációjának életútját jelképezi — mint azt Ma­
gyar Bálint Az amerikai film című kötetében ol­
vashatjuk.

Vetítik! Apolló január 17—19-ig délelőtt és délután, 
Horváth A, január 13—14-ig, Meteor január 15-17- 
ig, Víg január 13—15-ig délelőtt, 13—16-ig délután.

Malvina Ursianu rendezésében készült a Gioconda

mosoly nélkül című román film. A történet hős­
nője egy szép és okos asszony, aki egész életét 
csak a hivatásának szenteli. Amíg egy váratlan for­
dulat föl nem bolydítja ezt a kiegyensúlyozott éle­
tet... •

Vetítik: Híradó január 13—15-ig délelőtt, 13—16-ig 
délután.

Ugyancsak román filmalkotás A különös ügy­
nök, amelyet Savéi Stiopul rendezett. A film egy 
fiatal vegyészről szól, aki sok mindent tud ...

Vetítik: Apolló január 13—15-ig 'délelőtt, 13—16-ig 
délután, Meteor január 18—19-ig.

OZ,A CSODÁK CSODÁJA
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Kétszobás komfortos ház­
rész 130 négyszögöl telek­
kel eladó. Gyepű sor 74/A. 

Nagy szoba, konyha, spáf-
zos, gázfűtéses házrésze­
met elcserélem nagyobb ta­
nácsira. ,,Tavasszal idősze­
rű” jeligére a kiadóba.

Vállalatnak, köztiletek­
nek, óvodának alkalmas 
emeletes villa eladó. ,,Nap­
óra” jeligére a kiadóba.

Hajdúszoboszlón kertes
ház, fürdőhöz közel eladó. 
Báthori u. 18. Érdeklődni 
Hajdúszoboszló, Hőforrás u. 
111 Hódosék.

2 + félszobás III. emeleti 
parkettás, összkomfortos, 
64 négyzetméteres szövetke­
zeti lakás eladó. ,,Hámán 
Kató utca 36 749” jeligére 
a Hirdetőbe.

Távfűtéses, másfél szobás 
nagy erkélyes szövetkezeti 
lakást cserélnék családi há­
zért ráfizetés nélkül. 
,,Piaccal szemben” jeligére 
a kiadóba.

Elcserélem Csapó utcai 2 
és fél szobás II. emeleti, 
távfűtéses tanácsi lakásom 
kertes családi házra, vagy 
két egyszobás hasonlóra. 
,.Családi ház megvétellel is 
megoldható” jeligére a ki­
adóba.

Elcserélném nagyatádi 
kétszoba összkomfortos, gáz­
fűtéses főbérleti lakásomat 
debreceni hasonlóra. ,.Gáz­
fűtéses” jeligére a kiadóba.

Másfél szoba komfort el­
adó, 5 után. Rádácsíné, 
Erzsébet u. 29.

Elcserélem másfél szobás 
összkomfortos tanácsi laká­
somat budapesti, VIII. ke­
rületben hasonlóra. Érdek­
lődni Csapó u. 76. VI. em. 
3. ajtó. Bállá Gyulánénál.

200 ezer kp + OTP-át- 
vá Hálással lakásmegoldást 
keresek ..Szövetkezeti” Jel­
igére a kiadóba.

Elcserélném furtat 2 és 
félszobás félkomfortos la­
kásomat debreceni hason­
lóm. 22 m-es gazdasági 
épület és garázs van. ,.Kö­
zelebb a családhoz” jeligé­
re a kiadóba.

Nagyerdő környékén 2 
szobás, nagy erkélyes, gáz­
fűtéses, ÍV. emeleti laká­
somat elcserélem másfél 
szobásra, Mester utca vagy 
Burgundia környékére, III. 
emeletig. ,.77 első negyed­
év” jeligére a kiadóba.

2 és fél szobás, III. eme­
leti OTP-s lakásomat kp és 
OTP-átvállalással eladom, 
illetve két kisebbre elcse­
rélem. Gyergyó u. 1. III. 
em. 19. Érdeklődni a 15-356- 
os telefonon is lehet.

APROHIRDETESEK

Hajdúhadházi Bocskai­
kért ben gyümölcsös ház­
helynek eladó. Debrecen, 
Petőfi tér 18. III. 8.

ALBÉRLET
Rendes fiatalembert al­

bérletbe felveszek. Csemete 
u. 5. IX. 59.

Családi házban minigar­
zon alapterületű lakrész 
bútorozva kiadó. Zrínyi u. 
59. sz.

Dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek, február 1-től.
Debrecen, Bethlen u. 31. 
VI. 18.

Albérleti szoba 
Malvin u. 58.

kiadó.

Egyetemistáknak külön 
bejáratú szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó. Ugyan­
ott pince raktározásra. Jó­
kai u. 4.

Fűtött szobába fiatal fér­
fit albérlőtársnak felve­
szek. Marx Károly u. 55. 4. 
ajtó.

Egyedülálló nőnek albér­
leti szoba kiadó. Hajó u. 2. 
X. em. 33. Érdeklődni este 
7-tŐl, valamint vasárnap.

Lányokat külön bejáratú 
szobába felveszek. Erzsébet 
utca 52.

Házaspár részére üres 
szoba kiadó. Központi fű­
téssel, konyhahasználattal 
Hőforrásnál, Gorkij u 7.

Fiatal házaspár lakást 
bérelne garzontól kétszo­
básig. 11-951 telefonon.

Bútorozott szoba kiadó, 
dolgozó nő részére, fűtéssel 
külön bejáratú. Töhötöm u. 
2. Bartók Béla útból.

Egy- vagy másfél szobás, 
összkomfortos lakást bérel­
nék üresen, esetleg beren­
dezve, hosszabb időre. ,,Mi­
nél hamarab” jeligére a ki­
adóba.

ÁLLÁS

Bejárónőt fél napra fel­
veszek. Pereces u. 16.

Fentjáró nőbeteg mellé 
gondozónőt felveszek, lehe­
tőleg 50 évesig, főzni tudót. 
Vasvári Pál u. 8. 2. ajtó 
(bentlakással).

Műbútorasztalost keresek
beépített szekrény elkészí­
téséhez. Dr. Kanyóné, 
Komlóssy u. 34., este 6 
után.

Munkát vállalnék olyan 
helyen, ahol c etleg ősztől 
Jogi tanulmányaimat támo­
gatnák ,,Tanulni akarok” 
Jeligére a kiadóba.

Egészségügyi dolgozó 10 
éves gyakorlattal munkahe­
lyet keres, ahol a lakás- 
probléma megoldott. ,,Vi­
dékre is megyek” jeligére a 
kiadóba.

1100 férőhelyes keltetőgé­
pek eladók. Balogh Sándor, 
Tépe, Hunyadi u. 20.

ALKALMAZUNK
közgazdasági, műszaki egyetemi, számviteli főiskolai 

végzettségű,
legalább 5 éves vezetői gyakorlattal rendelkező 

munkaerőt, vállalati külső és belső kapcsolatokban 
széles hatáskört igénylő

osztályvezetői munkakör
betöltésére.

Munka-, üzem- és ügyvitelszervezési gyakorlattal, 
rendszerszervezői képesítéssel rendelkezők előnybe». 

Fizetés megegyezés szerint, a VKSZ-ben rögzített 
bérhatárokon belül.

Jelentkezést

„INTENZITÁS 36103”
jeligére az eddigi tevékenység részletes leírásával 

és fizetési igény megjelöléssel 
a Magyar Hirdető debreceni kirendeltségéhez kérjük 

beküldeni.

MÉM
Értesítjük T. ügyfeleinket, 

hogy január 1-től

FERROGLOBUS
kihelyezett raktárunkat 
NYÍREGYHÁZA 

KÁLLÓI U. 2. SZÁM ALATT 
MEGNYITOTTUK

MEGVÁSÁRLÁSRA FELAJÁNLUNK: 
rúd- és idomacélokat, 

csöveket,
finom és durva lemezeket, 
betonacélokat, huzalokat. 

TELEFON:
Nyíregyháza 06-42 11-119 

KELET-MAGYARORSZÁGI MÉH 
NYERSANYAG-HASZNOSÍTÓ VÁLLALAT

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1977. JANUAR 13.

ÁLLAT

Gépkocsivezetést vállalok, 
hétköznap 5-töl, szombat, 
vasárnap egész nap (B-, C- 
kategórla). „5 éves gyakor­
lat” jeligére a kiadóba.

JÁRMŰ

500 köbcentis Trabant 
alkatrészenként eladó. Deb­
recen, Dobozi u. 8. III 20.

180 kg-os hússertés és 
hasas koca eladó. Kishegye­
st út 24.

200 kg-os hízott sertés 
eladó. Böszörményi út 74.

Eladó 1 db 120 kg-os fia­
tal hízatt sertés. Erdész u. 
10.

FIAT 850-es féltengely és 
nyugvócsapágy eladó. Hat­
van u. 43. 8-tól 16 óráig

28/167, csinos, fekete sze­
mű, gyermektelen, elvált 
műszaki értelmiségi asz-
szony, saját lakással, keresi 
házasság céljából 36 évesig, 
magas, intelligens, müveit, 
nőtlen, vagy elvált férfit 
Gyermekszerető, boldog há­
zasélet megteremtésében
részt vállalók Írjanak. Csak 
kézzel írott fényképes le­
vélre válaszolok. ,.Drága 
gyermekmosoly” jeligére 
nyíregyházi Hirdetőbe.

Príma fiatal hlzó eladó. 
Katalin u. 10. Sámsoni út­
ból.

Szép nagy súlyú hasas 
koca eladó. Puzdra utca 22.

Eladó saját termésű piros 
józamatú bor. Kígyó u 25

Eladó liba tollas, egysze­
mélyes és kétszemélyes 
dunyha, sezlon. Kékes-an­
tenna. Kút u. 56.

Parkettázást szárított 
anyagból, parkettacsiszolást, 
magasfényü lakkozást, vi­
dékre Is árengedménnyel. 
Keller. Telefon: 14-134.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u. 8., az 
udvarban.

Fekete perzsabunda bar­
na nercgallérral, sötétszürke 
új női télikabát, szép pla- 
tlnaróka gallér sapkával, 
egy pár kisméretű, használt 
japán nerc, Demls Roussos 
és Kiss nagylemezek eladók. 
Landler Jenő u. 28.

Hulladékfa kapható Deb­
receni Állami Gazdaság 
feldolgozótelep, Lelningen 
u. 2.

2 db új olajradiátor, ga­
ranciával eladó. Maróthl 
Gy. u. 39., Varga.

December 82-én a zslbo-
góban vagy a 30-as autóbu­
szon elvesztettem egy kls- 
táskát. Becsületes megtalá­
ló tartalmával együtt adja 
át Bem tér 25., vagy Vörös 
Hadsereg útja 81. DIK, ju­
talomban részesül.

Vérvlzsgált tojás keltető­
be eladó. Kadosa u. 23.

Eladó egy teatüzhely. 
Kun Béla u 16. fszt. 2.

Egy gáztűzhely palackkal 
leadó. Hajdúsámson, Földi 
u. 10. Farkas Lajosnál.

Hosszú bőr- és fekete té­
likabátok, 44-es dupla bőr­
talpú vadászclpők, régebbi 
típusú rádiólámpák, Singer 
típusú varrógép, alkatré­
szek eladók. Csapó u. 6. 
III. 43.

12 éves gyermekre irha­
bunda eladó. Debrecen, Ná- 
dasdy u. 4. Érdeklődni es­
te (Nyúlás).

Dolgozókat alkalmaznak

Sxakmásított, érettségi­
zett, lakással rendelkező el­
vált férfi házasság céljából 
keres hozzáillő nőt 28—38 
éves korig. ,,Mindenkor 
egymásért” Jeligére a ki­
adóba.

BÚTOR

Szép, világos szekrénysor, 
háromajtós, kétajtós szek­
rény, négyszemélyes, két­
személyes rekamiégarnltúra, 
heverő, háló, sodrony, mat­
rac, konyhabútor, asztal, 
szék, fotel, hűtőszekrény, 
mosógép olcsón eladó. Atti­
la tér 1.

Fekete régi ebédlőbútor, 
használt állapotban eladó. 
Vígkedvű Mihály u. 35. 2. 
ajtó.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u. 13. Telefon: 11-896.

GÉP ÉS SZERSZÁM

300-as szalagfűrész eladó. 
Gyepű sor 74/A.

Jó állapotban levő mosó­
gép és gáztűzhely eladó. 
Fürst Sándor u. 41.

Betanított munkásnőket három 
műszakos munkakörbe, valamint 
férfi segédmunkásokat felvételre 
keres az Alföldi Nyomda, Böször­
ményi út 6. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat felvételre ke­
res építőipari gyakorlattal rendel­
kező árkalkulátort, ipari mérleg­
képes könyvelői vizsgával és leg­
alább 5 éves gyakorlattal rendelke­
ző számlázási osztályvezetőt, mű­
szaki fejlesztési előadót újítási 
gyakorlattal, valamint erősáramú 
technikusi és felsőfokú energetiku- 
si képzettséggel rendelkező ener­
getikust. Jelentkezés Debrecen, 
Hét vezér u. 19—21., személyzeti 
osztály.

A Tisza menti Regionális Vízmű ég 
Vízgazdálkodási Vállalat debreceni 
kirendeltsége felvételt hirdet 
anyagkönyvelői munkakör betölté­
sére. Jelentkezés a számviteli és 
pénzügyi csoportvezetőnél, Debre­
cen, Hámán Kató u. 72—74.

Felveszünk közgazdasági érettsé­
givel építőiparban jártas, 5 éves 
gyakorlattal 1 fő utókalkulátort, 1 
fő árügyi előadót és 1 fő gyors- és 
gépírót. Jelentkezés: Festő-, Kály­
hás és Szakipari Szövetkezet, Deb­
recen, Dimitrov u. 49. sz., a sze­
mélyzeti vezetőnél.

Gyakorlott bérelszámolót, gép­
ipari technikumot, vagy szakközép- 
iskolát végzett fiatalokat minőség- 
ellenőri munkakörbe és férfi segéd­
munkásokat felvesz a Fémfeldol­
gozó Ipari Szövetkezet, Vágóhíd u. 
3 A.

Villamosipari technikust toko­
zottgyártó részleghez gyártás-elő­
készítői munkakörbe, hegesztőket 
minősítő vizsgával, gépkocsirako­
dókat, kubikos- és betonozó brigá­
dokat, építőipari segédmunkáso­
kat, éjjeliőröket, takarítónőket 
azonnali belépéssel alkalmazunk 
Jelentkezés Debreceni Építőipari 
Vállalat Darabos u. S—11.

Felveszünk autószerelőt, autóvil­
lamossági szerelőt, gépkocsivezető­
ket, rakodókat, úttisztítókat, illem­
helykezelőket, takarítónőt. Jelent­
kezés Debreceni Köztisztaság7 
Szolgáltató Vállalat autószerelő, 
autóvillamossági szerelő, gépkocsi- 
vezetők, rakodók: István út 122-, 
úttisztítók, illemhelykezelők: Sza- 
lixdság útja 1. sz., takarítónő: váro­
si tanács gazdasági hivatal.

Raktári adminisztrátort és vas- 
telepre anyagkiadót felveszünk 
■Jelentkezés: Anyagbeszerző iroda 
Széchenyi utca 8. II. emelet.

Hajdúböszörményi TÜZÉP-telr-n 
mérlegmestert és árukiadót alkal­
maz. Jelentkezés a telepvezetőnél.

Egy fő szobafestő és mázoló, cg- 
fő víz-, gázszerelőt felveszünk. 
Hajdú-Bihar megyei Vegyesipar­
cikk-kiskereskedelmi Vállalat Deb­
recen, Kossuth u. 12—14. sz.

A Debrecen megyei városi Ta­
nács V. B. Testnevelési és Sport- 
felügyelősége pályázatot hirdet 
szervezési és módszertani főelőadói 
munkakör betöltésére. Jelentkezni 
lehet testnevelési főiskola vagy ta- 
nárképzö főiskola testnevelő tanári 
végzettséggel. Bérezés a 15 1973. 
(XII. 27.) MŰM sz. rendelet alap­
ján. Jelentkezés írásban vagy sze­
mélyesen Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 45—17. sz. alatt a sport 
felügyelőségnél.

A Hajdúszoboszlói Téglagyárba 
felveszünk egy fő gyakorlattal 
rendelkező villanyszerelő szak­
munkást. Jelentkezni lehet: a Haj­
dúszoboszlói Téglagyár gyárvezető­
jénél, Hajdúszoboszló, Szováti út­
fél 2. szám.

Gabonaforgalmi Vállalat hajdú­
böszörményi és balmazújvárosi ke­
verőüzeme felvesz rakodó- és ke­
verőüzemi munkásokat. A hajdú­
böszörményi üzem felvesz még 5—lo 
éves gyakorlattal rendelkező gép­
kocsivezetőket. Jelentkezés az 
üzemvezetőknél.

Takarítónőt felveszünk. Debrece­
ni Vasutas Sport Klub, Vágóhíd u 
4. sz.

Raktárvezető-helyettest vas és 
elektromos anyagismerettel, köz- 
gazdasági technikumi végzettség­
gel, ötéves gyakorlattal keres gép­
ipari vállalat. Ajánlatokat ,.Megbíz­
ható 36683” jeligére a Hirdetőbe 
kérünk.

Villanyszerelő szakmunkást és 
raktári segédmunkást felvesz a Fi­
nommechanikai Vállalat Debrecen, 
Szabadság útja 92.

A TIGAZ debreceni üzemegysége 
azonnali belépéssel felvesz gépíró 
adminisztrátort, műszaki rajzolót 
cs takarítót. Jelentkezés: Mikepcr- 
csi út 2., üzemgazdasági osztály.

Lakatosokat, villanyszerelőket 
festőket, felülről vezérelt darura 
férfi darukezelőt, segédmunkáso­
kat és takarítónőket alkalmaz a 
MÁV Járműjavító üzem.

BFK debreceni gyára felvesz vil­
lanyszerelő szakmunkást, betaní­
tott villanyszerelőt, női öltözőőrt, 
takarítót, anyagmozgató segédmun­
kást, valamint III. műszakba gépi­
kötőket. Jelentkezés a munkaügyi 
osztályon.

Felveszünk nappali őrt, segéd­
munkást, szakképesítéssel rendel­
kező műszaki előadókat. Jelentke­
zés: Debrecen Szövetkezeti Áruház 
Vállalat áruforgalmi osztálya Deb­
recen, Csapó u. 28—32.

A Hajdú-Bihar megyei Szóig ' 
tató Ipari Vállalat telepe fclvéte'- 
re keres asztalos, víz-, gáz-, fűtés- 
szerelő szakmunkásokat. Jelentke­
zés: Hajdúszoboszló, Dózsa György 
utca 52., telepvezetőnél.

Építésztechnikust előkészítő é- 
bonyolítási munkára felvesz az 
üdítőital-ipari Vállalat Debrecen. 
Hámán Kató u. 27. sz.
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B§ ÉPÍTŐMUNKÁSOK 
FIGYELEM!

A HAJDÜ MEGYEI 
ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI 

VÁLLALAT

felvételre keres
kőműves, ács, nehézgépkezelő 

(kotrógép- és gőzfejlesztő­
kezelő), vasbetonszerelő, 

lakatos, víz-, gáz-, fűtésszerelő, 
hegesztő, villanyszerelő 

szakmunkásokat, valamint 
betonozókat, kubikosokat 

és segédmunkásokat.

A vidékieket korszerűen 
felszerelt munkásszállásunkon 

helyezzük el.

Napi kétszeri étkezést 
és utazási kedvezményt 

biztosítunk.

Ne jelentkezzenek azok, 
akik az utóbbi két évben 
háromszor változtattak 

munkahelyet.

JELENTKEZÉS:

a vállalat 
munkaerő-gazdálkodásán
I: :? (.

Debrecen,

Kálvin fér ll. szám.

Könnyűipari gyár pályázatot hirdet

FŐKÖNYVELŐI
munkakör betöltésére

FELTÉTELEK:
KÖZGAZDASÁGI EGYETEMI VAGY SZÁMVITELI 

FŐISKOLAI VÉGZETTSÉG

Jelentkezéseket „Főkönyvelő* jeligére 
a Magyar Hirdetőbe kérjük leadni.

FIATALOK!
A FŐVÁROSI 4. SZ. ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT
SZAKMUNKÁSTANULÓKAT 
ISKOLÁZ BE 
AZ 1977/78-AS TANÉVRE,
KŐVETKEZŐ SZAKMÁKBAN:

VÍZ- ÉS GÁZSZERELŐ, SZERKEZETLAKATOS, 
SZOBAFESTÖ-MÁZOLÓ, ÁCS-ÁLLVÁNYOZÖ, 
FAPADLÓZÓ-MELEGBURKOLÖ. ÉPÜLET- 
ASZTALOS, VILLANYSZERELŐ, KŐMŰVES, 
BÁDOGOS, ÉPÜLETBURKOLÓ, MÜKÖKÉSZlTÖ, 
VASBETONKÉSZÍTÖ.

A beiskolázott tanulóknak a tanulmányi eredménytől füg­
gően havonta 150—550 forint ösztöndíjat,

a kőműves, az ács-állványozó. a tetőfedő és a vasbetonké- 
szítő tanulóknak további 209 forint havi ösztöndíj-kiegészí­

tést,
külön szerződés alapján pedig havi 250—506 forint társadalmi 

ösztöndíjat fizetünk.
Biztosítjuk a képzéshez szükséges egyéb feltételeket is: vi­

déki tanulóknak teljes tanulóotthoni ellátást.
Azokat a fiatalokat várjuk akik jelenleg nyolcadik osztályos 

tanulók, illetve akik az általános iskolát elvégezték, de 17. 
életévüket még nem töltötték be.

A jclenkezölevelet a következő címre kérjük, a választott 
szakma megjelölésével:

FŐVÁROSI 4. SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
személyzeti és oktatási osztálya
1450 Budapest IX., Hámán Kató u. 3—5.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres gyors- és gépírót, SZTK- 
ügyintézöt, női szabót, varrónőt, 
betanuló varrónőt és nem nyugdí­
jas portást. Jelentkezés: a gyúr 
munkaügyi osztályán.

Három műszakos — hat munka­
nap után 2 szabadnappal járó — 
munkaidő-beosztású gyógyszer­
alapanyag-gyártó üzemeinkbe szak­
munkásokat, betanított és segéd­
munkásokat. vegyianyag-raktárba 
szakképzett anyagkiadót, lakatoso­
kat csőszerelőket, felvonószerelőt, 
takarítónőket, 16. évet betöltött lá­
nyokat, gyakorlattal rendelkező 
pénztárost, valamint gyors- és gép­
írónőket azonnali belépéssel felve­
szünk. BIOGAL Gyógyszergyár 
Debrecen, Pallagi út 13.

Faipari üzembe faipari gépmun- 
kást és segédmunkást felveszünk 
Debreceni Játékipari Szövetkezet, 
Teleki u. 36.

Takarítónőket felvételre keres az 
Agrártudományi Egyetem. Debre­
cen, Böszörményi út 138. Jelentke­
zés a gondnokságon.

Felveszünk olajtüzelésű kazánhoz 
fűtőt, férfiöltözőbe öltözőőrt. Je­
lentkezés: Belkereskedelmi Szállí­
tási Vállalat 4030 Debrecen, Diósze­
gi út 32—34.

GYfiSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

JAKAB KAROLY 64 éves korában 
elhunyt. Temetése Január hó 14-én, 
pénteken délben 12 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó termé­
ből egyházi szertartás szerint. A 
gyászoló család. Lakás: Debrecen, 
Micsurin u. 36.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
SZABÓ IMRE nyugd. asztalosmes­
ter 70 éves korában elhunyt. Ham- 
vasztás előtti búcsúztatása január 
hó 15-én, szombat délelőtt 8 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
termében polgári szertartás szerint. 
A gyászoló család. Lakás: Debre­
cen, Weszprémi u. 2.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik G. KOVÁCS JÓZSEF te­
metésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. DEÁK JOZSEFNÉ Jámbor 
Márta 95 éves korában elhunyt. Te­
metése Január hó 17-én, du. 3 óra­
kor lesz a Köztemető I. o. ravata­
lozó terméből. Előző lakás: Thaly 
Kálmán u. 12. Részvétlátogatás 
mellőzését kérjük. Minden külön 
értesítés helyett. A gyászoló család.

MOST VÁSÁROLJON! 

Beépíthető

konyhaszekrények
nagy választékban 

érkeztek a

Kelet-TÜZÉP 202. sz. 
telepére Debrecen, 

Kishegyes! út 2.

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem óvodája dajkát vesz fel. Je­
lentkezés az óvoda vezetőjénél 
(Bessenyei u. 7. sz.).

Középfokú szakvizsgával és érett­
ségivel rendelkezi tűzvédelmi elő­
adót vagy szakközépiskolai érett­
ségivel rendelkező fiatal dolgozót
— tűzvédelmi előadói munkakörbe
— alkalmaz a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem. Jelentkezés a gond­
noki osztály vezetőjénél.

Az Idegenforgalmi Hivatal haj- 
dúszoboszlói kirendeltségére érett­
ségizett, számviteli gyakorlattal 
rendelkező dolgoz*!, hajduszobosz- 
lói kempingjébe érettségizett, né­
met nyelvtudással rendelkező dol­
gozót keres gondnoki munkakörbe. 
Jelentkezés önéletrajzzal. írásban. 
Cím: 4001 Debrecen, Postafiók l28.

A hajdúhadházi Új Barázda Ter­
melőszövetkezet növényvédelmi 
szakmérnököt és mezőgazdasági 
gépészmérnököt keres felvételre 
Jelentkezés a termelőszövetkezet 
személyzeti vezetőjénél.

Mezőgazdaságigép-szerelőt, hid­
raulikus kotrógépkezelőt, szülő rák 
helyettesítésére gépíró és admi­
nisztrátor dolgozókat, tervező tech­
nikust alkalmaz az Alsónyírvíz 
Vízgazdálkodási Társulat Debrecen, 
Tengerész u. 7.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
GELBERMANN MIKLÓS nyugdíjas 
71 éves korában elhunyt. Temetése 
f. hó 13-án, csütörtökön délután 2 
órakor lesz a Monostorpályi úti te­
metőben. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Barna u. 4.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
ROTHSCHNEK JENŐ nyugd. gaz­
dasági tanár, volt debreceni lakos 
62 éves korában elhunyt. Hamvait 
Január 13-án helyezzük nyugalom­
ra, Kiskunhalason. Gyászolják: fe­
lesége, gyermekei, rokonai, bará­
tai. Cím: Kiskunhalas, Középső 
Ipartelep 2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. NAGY IMRÉNÉ Fórizs Er­
zsébet 90 éves korában elhunyt. Te­
metése január hó 18-án, kedden 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a re;’ 
egyház szertartása szerint. A gS’a' 
szoló család. Lakás: Debrecen. Gé­
pész u. 22.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
GARA CSABA GYŰ LA cukrász >» 
éves korában elhunyt. Temetés 
január hó 17-én, hétfőn délután 1 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozó terméből a görög kát egy­
ház szertartása szerint. Gyászolj™ 
szülei, testvére, nagyszülei, ke­
resztszülei és rokonai. Lakás: Deb­
recen, Gáborján! Szabó u. 15. *’• 
em. 17. _______

Mély fájdalommal tudatjuk, hog> 
ÖZV. SIPOS JÁNOSNÉ Csernvi Ma­
liid 65 éves korában elhunyt. Te­
metése január hó 17-én, hétfőn ce 
11 12 órakor lesz a Köztemető I ”; 
ravatalozó terméből egyházi sze 
tartás szerint. Gyászolják: 
mekel, menyei, vejel, unokái, de 
unokái, testvérei, sógorai és r°K 
nal. Lakás: Debrecen, Szotyorl “•

__________________ _________
Köszönetét mondunk mindazok­

nak. akik IDŐS SZOBONYA JU
ZSEF temetésén megjelentek J
mély fájdalmunkban részvéttel o$ 
ICFZtak. A gyászoló család.

A második világi 
vetődött Debreceni 
Ccak az ifjúság sp| 
hiszen ezer és ezj 
kell biztosítani, ml 
la nem rendelkezel 
igen, kellő felszeil 
száma sem volt kil 
hetősége annak, hl 
cen ifjúsága az éi 
hesse testét, növi 
fejlessze egészségéi 

Néhány esztencf 
a termeket illetőéi 
új városi sportosa a 
kola mellett épí I 
ezeken kívül az ti 
lyákat készítettel [ 
mozgás, a testen! 
mindig nem volt 
nak, melyet az 
mondhat.

Ez az igény öltöl 
ra vetett tervet aí 
rosi útfélen kijelöl 
helyét. Elkezdődi 
akkor jöttek rá. 
keznek, amikor 
munkát elvégezi! 
ezen a helyen nej 
hétszázezer forint! 
Ott is maradt ... [ 

Három éve újad 
A városi tanácshj 
júsági sporttelep I 
kozások. terv I 
dott" az új spo 
Vállalat KISZ- I 
kában elkészítet*•! 
natkozóan. 304 ezd 

A városi tanácsi 
kés képviselői szí 
18 pálya létesítési 
A Magyar Gördül 
gópálya). a rendöl 
ÁFÉSZ. Debrecei 
(kosárlabda- és i 
Állami Gazdaság I 
(tenisz), a debrecl 
(két kézilabda), aí 
da- és kosárlabda 
nisz). az Állatforl 
Debreceni Bar orr! 
Mezőgépgyár (ki 
(kézilabda), a váll 
nisz) vállalkozott I 
beszélt sportlétea 
üzem teljesítette I 
ketten-hárman ml 
koz.ási álláspontra 
lalásuk óta jó két I 

A Határ út és a 
táros területet jel 
lep helyéül. A kil 
TIVIZIG irányitól 
Építő Vállalat és f 
tott a tereprendd 
9-én befejeztek. I 
köbméter földet ri 
lió 350 ezer forir| 
kában.

A munkák gyol 
a terület nem vol 
építkezésekhez. d| 
oldották — bár 
szült. Az 1200 mi 

ba került, a 860

LABDARÚi

Febi
a hiszi
Hazánk 

nak tiszteletére 
bihari csapatok 
sebb felkészül 
mozdítására a 
Napló vándordi 
melyért az újai 
két február 
A vándorserleg 
I. és II. osztál 
lő felnőtt csapa 
nek.

A megyei la: 
szövetség elkés 
ruár 13-i, első 
sítását. Ebben 
még az egy os 
replő csapatok 
egymással, a ke 
dulóban már vj 
sorsolás, kinek 
sorsolás szeszély 
kieséses rends: 
nek a csap 
fordulót febru 
harmadikat m 
negyediket 17- 
fordulót 24-én 
míg a döntőre 
kerül sor.

A kiírás ér 
1976-ban 16. él 
töltött játékoso1 
tethetik az egy 
eséses rendsze 
sorozatban dör 
mény esetén 
következnek

hajdú-bihari a
14-193 — Kiadja aí
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Ifjúsági sporttelep épül
C?ak ‘ ezer leinv °r,^®tesit™6ny> A negyedik ötéves tervben nem szerepeli
hi^6? . -f j mindampiioH h ™ testedzaset az ifjúsági sporttelep megvalósítása, csak az 
kel‘ b 7 pndplkezptt tnnrt Á h°gf sok lsko‘ ötödikben, közelebbről: 1979-re ígérik. 197G 
la nem * ipiszpi pUspoppI u.varra*’ vaSY ha januárjától 12 millió forintot fordítanak az 
igen. ' vni( L-ipipp;ff L- S a, ^rnatermek ifjúsági sporttelep építésére, elsősorban a 
száma sr ■ . ® P11} V<^ me8 a le_ központi épület elkészítésére. Természetesen
hetosege a . 87 az ^kolavaros Debre- ehhez hozzászámítjuk a szocialista szerződést
cen ujusaga c gnagyobb reszeben edz- aláírt vállalatok, intézmények hozzájárulását,
hessv tes e , ve je erejet, állóképességét, a sportpályák építése formájában. Az elmúlt 
fejlessze e^eszseget. évben két> 1977„ben és i979„ben újabb két-

Néhan> esz en eje javulás következett be két, míg 1978-ban hatmillió forintot fordít a 
a termelve 1 e oen, hiszen a nemrég avatott városi tanács a tervezett beruházásokra, 
új városi spot csat nők létesítésé előtt tbbb is- A tervek közt szerepel, hogy az ifjúsági 

1,1 epi et. ek k'sebb sportcsarnokot, sporttelepen talál otthonra a Debreceni Sport- 
e/tkvr. -vivii. az uj lakónegyedekben minipá- iskola sok szakosztálya, s egy intézmény lesz 

készítettek, egyre többen élhettek a a városi sportcsarnok, a nagyerdei stadion és 
mozgás, a testedzés lehetőségével. De még az ifjúsági sporttelep, ahol már gondnokot is 
mmdig nem tolt ol>an sporttelepe a város- megbíztak a további munkák segítésére.

az i jusag igazán magáénak Többször is jártunk az ifjúsági sporttelep
mE7m: igény öltött testet, illetve előbb papír- területén, őszintén szólva elkeserített a lát- 

. „ u 1 ... vany, amikor a teniszpályákon magasodott aia vetc-tt tervet akkor, amikor a balmazujva- „fl7 E1hanvoít volt az a rész ame
v útfélen kijelölték az új ifjúsági sporttelep í Ldva-,a gaz; -.hanY° L U ^z 3 y,eSZ/ ,amt 

rH-Pzdnritfvir „ fairirÍ,,^v M - , bet mar elkészítettek. Ha majd a gazt kurt-
65 CS>k iák, újból hozzáláthatnak a salakpálya egyen- 

' rnik-rr mér'”hót^' 6 fen.epitT getéséhez, simításához. Az elkészült labdarú- 
ífnl^ZeAer f°r/n "yi gópálya szélén salakos részt is készítettek - 
k sportpaya *e?v/n felül _ csakhogy ez a „kifutónak”

v,,V forintot he« z H•''í?,?8’ *5-aaL 3 szánt csík szögletesen és nem ívelten fordul.
1 ' L‘‘ ” -zan 03 a földbe. Hozzáértéssel folyamatos futásra is alkalmas­

ai í'vem éve újabb nekifeszülés következett, sá lehetett volna ezt tenni
A városi tanácsházán terítékre került az if- A belvárostol 4500 meterre fekszik az uj 
júsági sporttelep építésének ügye A tanács- sP°rReleP- Azt mondják, hogy aira fejlesztik 

k.' tervezgetések közepette „kirajzoló- a. várost. Erre pedig igen soká kerül sor, ad- 
cl;.ti" az új sporttelep. A Debreceni Tervező a ma* fiatalokból anyák, apak lesznek. 
Vállalat KISZ-kollektívája társadalmi mun- h010!* ők szeretnének itt sportolni, játszani, 
kában elkészítette a terveket, 25 pályára vo- m'nól előbb. De ide eljutni sem könnyű, mer 
natk zóan. 304 ezer forint értékben hiába van három buszjaiat is, nagyobb, töme-

A városi tanács és 15 üzem. vállalat illeté- gesebb rendezvények esetén - reméljük ilye- 
kes képviselői szocialista szerződést írtak alá fek bs *esznek n®m fudom megmondani, 
18 pálya létesítéséről, társadalmi munkával, hogyan jutnak el a fiatalok vagy a felnőtt er 
A Magyar Gördülőcsapágy Művek (labdarú­
gópálya). a rendőrség, a D. Dózsa (lőtér), az 
ÁFÉSZ. Debrecen Áruház, MÉK, MÉSZÖV

ADÓ

(A csapatok helyezése) Népsport Sportfog. Rádió Napló

1. Bologna (15)—Napoli (5) Z,x x,2 1.X X,2
2. Fiorentina (4)—Róma (9) 1 1.x X X,1
3. Foggia (14)—Cesena (16) 1.x 1 1.X 1

4. Genoa (8)—Catanzaro (13) X,1 X,1 1.x 1
5. Juventus (2)—Inter (3) x,l,2 l.x 1 X,2
6. Lazio (6)—Verona (11) 1 1.x 1 1

7. Milan (10)—Torino (1) x,2,l X X,1 2,1
8. Perugia (7)—Sampdoria (lg) 1.x X,1 1,X 1
9. Atalanta (8) —Lanerossi (1) x,l X,1 l.x x,2

10. Modena (19)— Ascoli (7) 2,x X,1 x,2 X
11. Palermo (10)—Como (3) x,l X x,2 1
12. Taranto (12)—Cagliari (2) X x,2 x,2 Z,X
13. Ternana (18)—Varese (11) l.x 1,2 1.x 1

14. Sambenedett. (16)—Novara (15) X,1 X 1 1

15. Brescia (13)—Avellino (14) 1 1 1 1
16. Pescara (4)—Lecce (6) 1,X X,1 1 1

deklődők. hacsak nem neveznek a kocogó­
mozgalomra vagy gyalogtúrát hirdetünk szá­
mukra. Száz szónak is egy a vége: közelebb 

;kosárlabda" és~ röplabdapálya)** a Debreceni kellett volna keresni helyet az ifjúsági sport- 
Állami Gazdaság (labdarúgó), a Dohánygyár ep^?k .,De, tehebjnK- hiszen eddig is 
tenisz), a debreceni kereskedelmi vállalatok °tmilhonal több fekszik benne, 
két kézilabda), a MÁV Járműjavító (kézilab- Nem marad más. mint továbbfejleszteni a 

da- és kosárlabdapálya), az AGROBER (te- már elkezdett munkát. Igen ám, még mindig 
:'-z). az Állatforgalmi és Húsipari (tenisz), a van bökkenő. Egyrészt a szocialista szerződést 
De;.récém Baromfi-feldolgozó (tenisz), a aláírók egy része alig mozgolódik, más része
Mezőgépgyár (kézilabda), az Ingatlankezelő ,.ej ráérünk arra még" szemléletű. Jó, jó, 18
(kézilabda), a városi költségvetési üzem (te- pályának a felépítése bizonyára megvalósul, 
rász) vállalkozott arra, hogy megépíti a meg- de a tervben 25 palya építése szerepel, s a kü- 
beszélt sportlétesítményt. Eddig csak néhány lönbözetnek, a hétnek még nincs „gazdája", 
üzem teljesítette x'állalását. A többiek közül Ezek megvalósítása érdekében is cselekedni 
ketten-hárman mozgolódnak, a többség vára- kellene.
kozási álláspontra helyezkedett. Pedig a vál- Igaz az, hogy a tanács csak az ötödik ötéves
lalásuk óta jó két esztendő eltelt. tervbe vette bele az ifjúsági sporttelep létesí-

A Határ út és a Kishegyes! út közti 41 hek- tését célzó 12 millió forint befektetését, de 
táros területet jelölték ki az ifjúsági sportte- ahogy már néhány „vállaló" eleget tett a szo- 
lep helyéül. A kisajátítási eljárások után a cialista szerződésben aláírt kötelezettségének, 
TI VÍZIG irányításával a KEVIÉP. a Közúti ugyanígy a többiek is meggyorsíthatják a 
Épóö Vállalat és a MÁV-gépállomás hozzálá- munkát. És még egyet: hasznosabb lenne a 
tott a tereprendezéshez, melyet 1974. május már elkészült pályákat folyamatosan átadni 
9-én befejeztek. A munkák során 103 ezer rendeltetésüknek, mint parlagon hagyni, mert 
k bméter földet mozgattak meg. felét egymil- a használattal nem bokrosodik be a játéktér, 
1 350 ezer forintért, felét társadalmi mun- ha gondot fordítanak a karbantartására. Eti­
kában. hez pedig öltözőépület is kellene. Értesülésem

A munkák gyorsabb végzését gátolta, hogy szerint erre is történt intézkedés, 
a Vrület nem volt bekerítve, nem volt víz az Nagy hévvel kezdődött egy hasznos munka, 
építkezésekhez, de időközben ezeket is meg- az ifjúsági sporttelep építése. A folytatás, 
oldották — bár közben néhány pálya elké- sportnyelven szólva: „csökkent a játék ira- 
r/ült. Az 1200 méter hosszú kerítés egymillió- ma”. Fel kellene gyorsítani, 
ba került, a 860 méternyi vízvezetéket 380 Fülep Kornél

A felvétel a nagyerdei ju­
bileumi parkban készült — 
néhány napja, akkor, ami­
kor még lehetett szánkózni. 
Valószínűleg mindenkinek 
izgalmas perceket okozott az 
apró dombon eltöltött idő. 
A gyerekeknek azért, mert 
beköszöntött az igazi tél, s 
végre munkájuk akadt a 
lépcsőházakban porosodó 
szánkóknak is. A felnőttek­
nek pedig azért volt izgal­
mas a szánkóidény bekö­
szönte, mert minden lesiklás 
után felsóhajthattak: ezt is 
megúszta a srác, nem robo­
gott szánkójával a villany- 
oszlopnak

A közvilágítás szükségsze­
rű tartozéka a játszótérnek, 
de nem valószínű, hogy fel­
tétlenül a lesiklópálya köze­
pén kell elhelyezni a villany- 
oszlopot

Az időjárás hamarabb 
„kapcsolt”, mint az illetéke­
sek — a maga részéről már 
hozzálátott a dolog kijavítá­
sához. Nem lehet már szán­
kózni: a hirtelen jött meleg 
elolvasztotta a havat. Ilyen­
kor a talaj is jobban felen­
ged — könnyebb kiemelni 
azt az oszlopot

Eddig még nem történt 
baleset, de újból eshet a 
hó...

Labdarúgó
Európa-bajnokság
Változás várható

A kedd délelőtti labdarúgó-sor­
solással kapcsolatban még két 
eseménye volt a zürichi Hotel 
Atlantisban megtartott UEFA- 
napnak. Dr. Artemio Franchi, a 
UEFA olasz elnöke ekkor adta át 
n Bayern München képviselőjé­
nek a brazil Cruzerlo Belő Hori- 
-ontéval szemben elnyert Világ­
kupát.

Ezt kővetően a labdarúgó Euró- 
pi-bajnokság szervező bizottsága 
újabb formulákat terjesztett elő 
az európai mérkőzéssorozat le­
bonyolítására. Három rendezési 
lehetőséget állapítottak meg:

— A csoportgyőztesek negyed­
döntőt vívnak, majd egy kijelölt 
országban az elődöntőkkel és a 
döntővel folytatódik, illetve ér 
véget a küzdelemsorozat.

— Az UEFA-kupa lebonyolításá­
hoz hasonlóan visszavágós ala­
pon mérkőznek a csapatok a ne­
gyed- és az elődöntőben, valamint 
a döntőben.

— A nyolc csoportgyőztes égv 
kijelölt országban küzd az Euró- 
pa-bajnoki helyezéseiért.

A jóváhagyásra kerülő tervet 
az UEFA végrehajtó bizottsága - 
márciusban tartandó ülésen hatá­
rozza meg, majd véglegesen nyá­
ron az a konferencia dönt az 
EB lebonyolításának ügyében, 
amelyen az európai szövetségek 
elnökei és főtitkárai vesznek 
részt.

Téli olimpia, 1980
Mégis Lake Piacid...

A legújabb hírügynökségi je­
lentések szerint minden nehéz­
ség elhárult a XIII. téli olimpiai 
játékok elől, azaz 1980-ban a 2800 
lakosú amerikai Lake Piacid 
látja vendégül a világ legjobb 
téli sportolóit.

Az utolsó akadályt a termé­
szetvédelmi hivatal, az Adiron­
dack Park Agency döntötte le 
azzal a határozatával, hogy 
semmi akadályt nem támaszt a 
90 méteres sánc felépítésével 
szemben.

Lake Piacid rászolgál a meg­
bízatásra, hiszen 1932-ben már

jól sikerült téli olimpiát rende­
zett, egyébként is az észak- 
amerikai téli sport Mekkájának 
számít. Nem ismétlődött meg te­
hát Denver „példája”, amely 
mint ismeretes 1973-ban vissza­
adta megbízatását a NOB-nak, 
és igen kényes helyzetbe hozta 
ezzel a lépésével a nemzetközi 
szervezetet.

Lake Piacid megnyugodott, s 
most már a leggyorsabb ütem­
ben kezd hozzá a szinte utolsó 
részletekig kidolgozott terv meg­
valósításához.

LABDARÚGÁS

Februárban kezdődik 
a Felszabadulási Napló Kupa
Hazánk felszabadulásá­

nak tiszteletére, a hajdú- 
: ,.ri csapatok eredménye- 

rebb felkészülésének elő- 
1 /dítására a Hajdú-bihari 

Napló vándordíját alapított, 
melyért az újabb küzdelme­
det február 13-án kezdik. 
A vándorserlegért a megyei 
I és II. osztályban szerep- 
16 felnőtt csapatok vetélked­
nek.

A megyei labdarúgó-szak- 
s/< vétség elkészítette a feb­
ruár 13-i, első forduló páro­

lását. Ebben a fordulóban 
ég az egy osztályban sze- 

eplő csapatok mérkőznek 
egymással, a következő for­
dulóban már vegyes lesz á 
sorsolás, kinek kit juttat a 
sorsolás szeszélye. A kupáért 
kieséses rendszerben küzde­
nek a csapatok. A második 
fordulót február 20-án, a 
harmadikat március 10-én, a 
negyediket 17-én, az ötödik 
fordulót 24-én bonyolítják le, 
míg a döntőre március 31-én 
kerül sor.

A kiírás értelmében az 
1976-ban 16. életévüket be­
töltött játékosokat szerepel­
tethetik az együttesek. A ki­
eséses rendszerű küzdelem- 
sorozatban döntetlen ered* 
ménv esetén 11-es rúgások 
következnek a továbbju­

tásért. A döntőben, döntet­
len esetén kétszer 15 perces 
hosszabbítás következik, s 
amennyiben ezután sem len­
ne döntés, úgy büntetőrúgá­
sokkal dől el, hogy mely csa­
pat birtokába kerül a tró­
fea. A Felszabadulási Napló 
Kupa mérkőzésein három 
mezőnyjátékos és egy kapus 
végig cserélhető.

A február 13-i, első fordu­
ló párosítása (elöl állók a pá­
lyaválasztók). I. osztály: De­
recske! Petőfi—D. Kinizsi, 

Polgár—Hajdúnánás,
DASE—Hajdúböszörményi 

Bocskai, Püspökladányi
MÁV Egyetértés—Balmaz­
újvárosi Lenin TSE, Hajdú- 
dorog—Nyíradony, Sárrét- 
udvari Bocskai—Kaba, Be­
rettyóújfalui SEI—Hajdú Va­
sas (Téglás), Nádudvari Vö­
rös Csillag—DEAC, Bá- 
ránd—D. Volán. — II. osz­
tály: Józsa—Hajdúsámsoni
Vörös Lobogó, Biharnagyba- 
iomi Dózsa—Komádi,
Egyek—Bödönháti MEDOSZ, 
Nagyrábéi Petőfi—Földes, 
Hajdúbagos—Sáránd, Hosz- 
szúpályi—Létavértesi Vörös 
Meteor és Hajdúhadházi 
Bocskai—Monostorpályi.

Valamennyi mérkőzést 
délután 2 órai kezdettel bo­
nyolítják le.

PORT
A Die Neue Fussballwoche el­

készítette a legjobb NDK labda­
rugók rangsorát. Ötvenöt sporto­
ló kapott szavazatot — a követ­
kező csapat alakult ki: Croy — 
Raugust, Schmuck, Welse, K. 
Müller — Häfner, Lauck, J. Mül­
ler — Streich, Kotte, Heidler.

Az angliai Hastingsban a 12. 
fordulóval folytatódott a nemzet­
közi sakkverseny. Adorján dön­
tetlent játszott az izraeli Kraid- 
mannal. Faragó szabadnapos 
volt. A verseny élcsoportja: Ro- 
manyisin (szovjet) 8.5. Kagan 
(izraeli) 7.5, Tarján (USA) 7, 
Adorján 6,5. Faragónak 5 pontja 
van és ezzel a 9. helyen áll.

Lengyelországban újabb mér­
kőzésekkel folytatódott a főisko­
lai kézilabda-világbainokság. Az 
A-csoportban a Szovjetunió 30:18 
arányban győzött Algéria ellen 
és a három mérkőzésen szerzett 
hat pontjával az első helyen áll 
Jugoszlávia és Magyarország 
két-két pontot szerzett. Bulgária 
és Algéria még nem gyűjtött 
pontot. A magyar együttes a 
következő fordulóban Algériával, 
majd Bulgáriával mérkőzik, s 
megszerezheti a továbbjutást je­
lentő első két hely egyikét.

Barátságos labdarúgó-mérkő­
zésen: Izrael—Bayern München 
2—0 (0—0). Tel Aviv, 20 ezer né­
ző. G.: Peretz és Damty.

Nemzetek közötti barátságos 
’abdarúgó-mérkő-'ésen Algírban 
a hazai együttes l—l (0—0) ará­
nyú döntetlent ért el Bulgária 
e'len.

A hajdú-bihari labdarúgó-já­
tékvezetők január 15-én, szom­
baton este 6 órától a Dohány­
gyár étkezőjében tartják évzáró-
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évnyitó összejövetelüket. Ezt kö­
vetően hetente egy alkalommal 
tornatermi edzésen készülnek a 
következő idényre, február 7-től 
a Hatvan utca 43. szám alatt 
megkezdődnek a szokásos hétfői 
továbbképző értekezletek.

Felépült térdsérüléséből Kjell 
Johansson, a többszörös világ- 
és Európa-balnok svéd asztali- 
teniszező, aki a hírek szerint a 
január végi pozsonyi csehszlo­
vák nemzetközi bajnokságon 
már rajthoz áll.

A derecskei járás serdülő asz­
talitenisz-bajnokságán Serestyén 
(1. sz. ált. iskola) és a Serestyén. 
Gál (Derecske. Pocsaj) kettős 
szerezte meg a győzelmet.

Külföldi 1 abda rúgó-hat noksá- 
gok. Portugália: Sporting Ltsz- 
szabon 23. Benfica 19. Setubal 
i7 — Skócia: Celtic zz Aberdeen 
"1. Rangers (Glasgow) 21. — 
Spanvo’nrszág: Barcelona 25.
A*letico Madrid 23. Valencia 21. 
— Franciaország: Nantes 27. Bas- 
tia 27, Lyon 27. — Belgium: 
Bruges 26. Molenbeek 25.
Beerscot 22. — Görögország:
PAOK Athen 25, Olümpiakosz 24. 
Panat.hinaikosz 22 pont.

Január 15-én zárul a sakk OB 
1. átigazolás* időszaka A7 eddi­
gi hírek szerint a BVSC Sax
Gyulával és Vadász Lászlóvá’
erősített, a Bp. Spartacus pedig 
Faragó Iván és Pintér József 
mestereket igazolta át. A Debre­
ceni Spartacus OB 1-be vissza­
került együttese és a DEAC OB 
II-es csapata közti tárgyalások 
mind ez idáig nem hoztak ered­
ményt.

K’spályás labdarúgó-bajnoksá­
got rendeznek a berettyóújfalui 
fedett teniszcsarnokban. A 18 
együttes három csoportban 
küzd — az I. forduló eredmé­

nyei: ELZETT—Ruhagyár 6—1, 
ÁFÉSZ—Tejporgyár 7—0, ÁF'ESZ 
ll.—TITASZ 13—0, Kórház—EL­
ZETT II. 6—2.

Seregszemle úszóversenyt ren­
dez a Hajdú-Blhar megyei szö­
vetség pénteken délután öt órá­
tól a béka, delfin és úttörő kor- 
csoportú sportolók részére a 
debreceni nagyerdei fedett uszo­
dában.

Idén nem kell attól tartani, 
hogy eső vagy más zavaró kö­
rülmény akadályozza a műkor­
csolyázók hétvégi országos baj­
nokságának küzdelmeit. Az új 
sátortető a Millenárison végre 
méltó otthont ad az eseménynek, 
amely a tavalyinál nagyobb csa­
tokat ígér.

A tenisz Európa Kupára készü­
lő magyar válogatott tagjai a 
bécsi nemzetközi fedettpályás 
versenyen álltak rajthoz. Bárá­
nyt a nyolc között, Benylk az 
e'ődömőben búcsúzott. Szőke a 
döntőben 7:6, 7:6 arányú veresé­
get szenvedett a lengyel 
Niedzwiedzkytől.

OZ, A CSODÁK CSODÁJA 
(USA) VtG du. 3/<4, 6, V«9, VÍG 
de. 1/,10, 4A12. ’/«2, HORVATH A. 
>/26. KÜLÖNÖS ÜGYNÖK (román) 
APOLLÓ du. V24, 3AC, 8, APOLLÓ 
de. V«10, 'A12. OKLAHOMA OLA­
JA (USA) METEOR 3, V«6. 7,8. 
ROBINSON ÉS A KANNIBÁLOK 
(olasz) APOLLÓ de. V«2. GIOCON- 
DA MOSOLY NÉLKÜL (román) 
HtRADO de. ’/jio. HÍRADÓ du. 
3A8. NEM SZOKTAM HAZUDNI 
(magyar) HÍRADÓ de. ‘,212, “A2, 
HÍRADÓ du. 3A6. KISFILM-ÖSZ- 
SZEALLlTAS HÍRADÓ du. V 4. 
3A5. AZ UTOLSÓ MOZIELÖADÄS 
(USA. 16) KLINIKA 5. GYÖKÉR- 
TELEN FA (bolgár) MŰVÉSZ 
3A3. 5. GYEREKKOCSI (svéd, 18) 
MŰVÉSZ 1/18. ELZA KÖLYKEI 
(angol) VlG-MESE 3A4, 6. A
COPFOS CSODA (szovjet) ME­
TEOR-MESE 3, V<6.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Hamlet, Csortos-bér- 

let 1—2.

BUDAPEST, 1. MŰSOR

8.59 Műsorismertetés. 9.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik .. . 9.05—9.30 
Iskolatévé. 9.30—10.20 Cimbora. 
Irodalmi magazin gyerekeknek. 
11.05—12.35 Iskolatévé. 14.05—16.10 
Iskolatévé. 16.43 Műsorismertetés.
16.45 Hírek. 16.50 Iskolatévé. 17.20 
Házról házra. Mit szeretnél? Itt 
lehet! 18.00 Telesport. 18.25 Üj év 
két üzemben. 19.05 Reklám. 19.10 
Esti mese. 19.20 Idősebbek is el­
kezdhetik . . . 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Akik nem tették le a fegyvert.. . 
(NDK tévéfilmsorozat.) 20.50 So­
ha jobb kor! Műveltségi fejtörő­
játék. 21.20 Reklámújság. 21.30 
Családi kör. Szülők, nevelők ma­
gazinja. 22.20 Tv-híradó, 3. 22.30—
22.45 Tv-tükör.

2. MŰSOR

20.00 Műsorismertetés. 20.01 
Gyermek, egzisztencia, sorrend. 
(Dokumentumfilm.) 20.50 Tv-hir- 
adó, 2. 21.10—22.30 A zöldköves 
gyűrű. (Tévéfilm.)

POZSONY

8.45 Híradó. 9.00 Iskolásoknak.
9.25 Publicisztika. 9.55 Két közeli
idegen. 15.40 Iskolásoknak. 16.15 
Mikropódium. 17.00 A Z 77-es 
hullámhosszon. 17.20 Fecske. Ifjú­
sági magazin. 18.00 A Jazierka- 
studló műsora. 19.00 Híradó. 19.30 
Gogol: Házasság. (Tévéjáték.)
20.45 Szórakoztató műsor. 21.30 
Híradó és sporteredmények.

BUKAREST

15.00 Iskolatévé. 15.30 Orosz 
nyelvoktatás. 16.05 Szabad Idő.
16.20 Növényekről, állatokról ’« 
Szakmai továbbképzés. 17.la / :r,e.
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Tv- 
híradó. 19.00 Gazdasági élet. 19.10 
Ifjúsági műsor. 20.00 De Falla: A 
háromszögletű kalap. Balettest. 
20 40 A tv irodalmi-művészeti fo­
lyóirata. 21.20 Könnyűzene. 21.« 
Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek 
— Lapszemle. 17.05 Beat-ablak.
17.25 Hobbi-mikrofon. 17.30 A
Ventures és a Spotnick együttes 
felvételei. 17.35 Táguló látóhatár. 
17.50 Török Erzsi és Béres Ferenc 
szaboles-szatmári népdalokat
énekei. 18.00 Észak-tiszántúli kró­
nika. 18.15 Kedvelt musical-rész­
letek. 18.27—18.30 Hírösszefogla­
ló — Műsorelőzetes.

KÖZLEMÉNYEK
Értesítem kedves vendégeimet, 

hogy női fodrász üzletemet a 
Honvéd utca 2. szám alá helyez­
tem át. Monoki Lászlóné. (x)

Áramszünet lesz 1977. január 18- 
án 8.00—15.00 óráig Halász, Pász­
tor, Tégláskert, Csoroszlya utcá­
kon végig, Basahalom utcán a 18. 
számtól végig, a Balaton utcán a 
36. számtól végig, a Szepesi utcán 
a 22. számtól végig és a Kanális 
utcán a 25. számtól végig; január 
20-án 8.00—15.00 óráig az Akadé­
mia, Gulyás Pál, Kosztolányi, 
Kiss Sámuel, Bálint utcákon; ja­
nuár 17-én 8.00—11 óráig a Vörös 
Hadsereg útja 28 A, Vörös Hadse­
reg útja 28 B, Gambrinus-átjáró­

ban szünetei az áramszolgáltatás.
(x)

Felhívjuk tisztelt bérlőink fi­
gyelmét, hogy a kémények elég­
telensége miatt a TIGAZ által le­
zárt gázbojlerek és gáz falimele­
gítők üzemeltetése közvetlen élet­
veszélyt Jelent, ezért használatuk 
tilos! Vállalatunk a melegvíz­
szolgáltatás biztosítására térítés- 
mentesen villanybojlert, a fürdő­
szoba helyiségek fűtésére elektro­
mos hősugárzót szereltet fel. A 
lezárt, életveszélyes gázüzemű 
berendezések leszerelését vállala­
tunk soron kívül elvégzi.

Debreceni Ingatlankezelő és 
-közvetítő Vállalat, (x)
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VENDÉGÜNK VOLT:

K. B. Jacimirszkij
Kémikus. 1941-ben végezte el az egyetemet, s ugyanazon év augusztu­

sában már kandidátus volt. 1948-ban lett a kémiai tudományok doktora, 
doktori disszertációjában a fizikai kémia egy érdekes problémáját dolgozta 
fel. Az ivanovói egyetem analitikai-kémia tanszékének professzora volt, 
majd 1961-ben az Ukrán Tudományos Akadémia Szervetlen Kémiai Kuta­
tóintézetének vezetésével bízták meg. 1969-ben Brodszkij professzor utóda 
lett. az akadémia 700 fős fizikai-kémiai intézetének élére került. Rendsze­
resen tart előadásokat a kijevi Sevcsenko egyetemen. Több könyvet írt. 
közülük magyarul is megjelent „A kémiai analízis kinetikus módszelei" 
című szakkönyve.

1961-ben már járt Magyarországon. Mostani látogatása során a Ma­
gyar Tudományos Akadémia vendége volt. A Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemen tett látogatása és előadása után kerestük meg, s kértük, vála­
szoljon kérdéseinkre.

— ön kémikus, s egy nagy akadé­
miai kutatóintézet vezetője. Mi a 
véleménye napjaink tudományos­
technikai forradalmáról?

— Közismert, hogy az utóbbi év­
tizedekben egyre szebb eredménye­
ket ért el az emberiség a természet, 
az anyag megismerésében. A tudó­
sok munkásságának köszönhetően 
a fejlődés óriási távlatai nyíltak 
meg előttünk. Ezzel egyidejűleg a 
munkaeszközök, a munkatárgyak, 
az energiaforrások, a technológiai 
folyamatok óriási változáson men­
tek keresztül. Ez ahhoz vezet, hogy 
új energiaforrások alakulnak ki. Ä 
természetben előforduló, hagyomá­
nyos energiahordozók: a szén, az 
ásványolaj, a földgáz csak korláto­
zott mennyiségben áll rendelkezé­
sünkre. Ha tovább folytatódik az a 
nagymértékű felhasználás, amely 
napjainkban, a tartalékok vészesen 
csökkenni fognak. Hiszen már ma 
is óriási erőfeszítéseket teszünk an­
nak érdekében, hogy az egyre mé­
lyebben fekvő ásványi kincseket is 
kibányásszuk, az energiahordozókat 
a felszínre hozzuk. A távoli vidé­
keken fekvő lelőhelyek készleté­
nek feltárásáért utakat, elektromos 
vezetékeket építünk, s olyan előfor­
dulások kiaknázásához is hozzákez­
dünk, amelyeket eddig nem tartot­
tak kiaknázásra érdemesnek.

Az új energiaforrások gyakorlat­
ban történő alkalmazása után lehe­
tővé válik, hogy a jelenleg energia- 
forrásként és kémiai alapanyagként 
egyaránt használatos anyagokat ki­
zárólag kémiai úton dolgozzuk fel. 
Ez a kémia, a vegyipar szerepének 
további növeléséhez vezet, azonban 
ez csak az egyik útja a fejlődésnek. 
Kgy-egy új gyógyszer, különleges 
szerkezeti anyag nem mindig állít­
ható elő a természetben megtalál­
ható anyagokból. Egyre nagyobb 
szerepük van és lesz a mestersége­
sen előállított termékeknek, ame­
lyeknek az előnye éppen az, hogy 
az adott cél elérése szempontjából 
legkedvezőbb tulajdonságukat egye­
sítik. Napjainkban a gyémánttól az 
alkoholig, a műszálaktól a gyógy­
szerekig. egyenletesen növekszik 
azoknak az anyagoknak a száma, 
amelyeket szintetikus úton állíta­
nak elő. Vagy azért, mert gyártásuk 
csak így lehetséges, vagy ily módon 
történő előállításuk olcsóbb, mint 
természetes úton. Ez a folyamat is 
a kémia szerepének növekedéséhez 
vezet.

— A tudományos technikai forra­
dalom kibontakoztatásával egyre 
élesebbé vált, és tart ma is a vita: 
integráció vagy differenciálódás 
felé tart ma a tudomány?

— Véleményem szerint helytelen 
ennyire sarkítani a kérdést. Termé­
szetes, hogy minél több tulajdonsá­
gát ismerjük meg az anyagnak, an­
nál nagyobb az információhalma­
zunk. így egyre több részterület vá­
lik önálló tudományággá. Ugyanak­
kor a határterületi tudományok sze­
repe is növekszik, s ez az integrá­
lódás felé is mutat. A középkori al- 
kémiából egykoron úgy lett kémia, 
hogy a szerves és szervetlen kémia 
közötti határt lerombolhatatlannak 
hitték. Amikor kiderült, hogy nincs 
ilyen éles határ, egyre több kapcso­
latot fedeztek fel más tudományok­
kal is. Az osztódó tudomány sejtjei 
között erős szálak szőtték-fonták az 
összetartozást. Ezek a határtudomá­
nyok. Régebben, mintegy ötven éve 
Heitler és London bebizonyította, 
hogy a kémiai erők egy része az 
atomi részecskék vonzására és ta­
szítására vezethető vissza. Ledőlt az 
amúgy sem szilárd válaszfal a fizi­
ka és a kémia között, s ez a folya­
mat azóta is folytatódik; egyre több 
tudományág között találnak össze­
függést. Az integráció és a diffe­
renciálódás tehát egyaránt megfi­
gyelhető, s szerintem nem is az a 
lényeg, hogy integrálódik vagy dif­
ferenciálódik-e a tudomány. A fon­
tos, hogy hasznos legyen, hogy jó 
irányba vigye az emberiséget.

— Ügy tudom, ön is foglalkozik 
egy ilyen újonnan kialakult tudo­
mányággal, a bioszervetlen ké­
miával. Mit vizsgálnak?

— A bioszervetlen kémia tárgya 
a biológia és a szervetlen kémia kö­
zötti határterületi kérdések. A bio­
lógiailag fontos anyagok és az élet 
féméi közötti reakciókat kutatjuk.

— Az élet fémjei?

— Igen. Megállapították, hogy — 
körülbelül — tíz fém elengedhetet­
lenül szükséges az organizmusok lé­
tezéséhez, s ezeket a fémeket neve­
zik az élet fémjeinek. Az első „szi­
getet” azok a fémek alkotják, ame­
lyek viszonylag nagyobb mennyi­
ségben fordulnak elő az emberi 
szervezetben. Ezek a nátrium, ká­
lium, magnézium és kálcium. Ki­
sebb mennyiségben található a

k. --

mangan. a vas, a réz, a kobalt es a 
cmk. Végül nagyon fontos a molib- 
dén. Ezen fémek és a nukleinsavak, 
nukleotidok, az aszkorbinsav közöt­
ti reakciókat vizsgáljuk, a fémek 
különböző biológiai rendszerekben 
— hemoglobin, mioglobin, kobalt- 
hisztidin — betöltött szerepét ku­
tatjuk. Ez összefüggésben van ku­
tatóintézetünk két másik nagy té­
májával, a makrociklusok kémiájá­
nak vizsgálatával és a fémkomp­
lexek katalízisével.

— Az utóbbi területen elért ered­
ményekről hallhatnánk valamit?

— Sok érdekes kérdéssel foglal­
kozunk, ilyen az urán kivonása a 
tengervízből, a savak reakcióinak 
katalízise, különböző gáztisztítási 
e’iárások kidolgozása, a kipufogó­
gáz mérgező anyagainak átalakítá­
sa. A kalusi kombinátban használ­
ják az általunk kidolgozott katali­
zátorokat, a Togliatti-gyárban is 
vizsgálják intézetünk „termékeit”.

— Ez arra utal, hogy hamar al­
kalmazzák a tudományos kutatás­
ban elért eredményeket. Az alkal­
mazott vagy az alapkutatásé a jö­
vő?

— Mi arra törekedünk, hogy 
o'yan feladatokat tűzzünk ki ma­
gunk elé, amelyek megoldására 
igény van és megvalósításuk lehet­
séges. E célok érdekében szervez­
zük meg a kollektívánk együttmű­
ködését, s alakítjuk az információs 
és dokumentációs rendszert. Gyak­
ran azonban a leggondosabb szer­
vezés mellett sem kapunk ered­
ményt. Ez a tudományos munka egy 
sajátos vonása. A kockázat annál 
nagyobb, minél ismeretlenebb terü­
letre hajolunk be. Ebből természet­
szerűleg következik az, hogy az 
alapkutatásokban nagyobb az esély 
a kudarcra, mint az alkalmazott ku­
tatásokban. Mi is állítottunk már 
elő olyan polietilént, amely .'100 fo­
kig hőálló, s a mechanikai hatások­
nak is jobban ellenáll, mint a ha­
gyományos, mindenki által ismert 
műanyag. Mégse hagyjuk abba az 
úi anyagok keresésé*, mert tudjuk, 
nemsokára már egy ennél is jobb 
műanyagot kérnek tőlünk. Az alap- 
ku'atásoknak a jelentőségét az. is 
érzékelteti, amit viszonylag kevesen 
tudnak, de mindenkinek tudnia kel­
lene: a nagy találmányok, a tudo­
mányos technikai forradalom vív­
mányainak döntő többsége, kb. 75— 
80 százaléka az alapkutatások „gyü­
mölcse”.

Hajdú István

Fontos fehérjeforrásunk a gomba
Az ehető gombák fogyasztása 

olyan régi, mint maga az emberiség. 
A jó ízű gombák nagy mennyiség­
ben szedhető tömege bő élelmet 
nyújthatott a régi idők gyűjtögető 
életmódot folytató emberének, és 
bizonyára arra is rájöttek, hogy 
egyes gombák jól száríthatok, s így 
könnyen eltehetők az ínségesebb 
téli időszakra.

A gombák élelmezési szerepe ma 
sem csökkent, mivel a gombák tes­
tében viszonylag nagy mennyiségű 
fehérje található. A gomba fehér­
jéi — ellentétben egyéb növények 
fehérjéivel — teljes értékűek, ami 
azt jelenti, hogy tartalmazzák mind­
azokat az aminosavakat (a fehérjék 
ezekből épülnek fel), amelyek az 
emberi test fehérjéinek a felépíté­
séhez szükségesek. Egy 70 kilós em­
ber napi fehérjeszükséglete 100 g.

Napjainkban egyre több szó esik 
arról, hogy az emberiség fehérje­
szükségletének újabb fehérjeforrá­
sokat kell keresni, mert az emberi­
ség rohamos szaporodásával nem

bír lépést tartani az élelmiszer- 
termelés. Ezért a modern élelmi­
szer-kutatásban a figyelem a gom­
bákra terelődött. Viszonylag nagy 
nitrogéntartalmuk feltűnt a táplál­

kozástan kutatóinak, és volt olyan 
idő, amikor eltúlozva a gombák 
tápértékét, húspótlónak tekintették 
őket. Ma az az álláspont, hogy ha 
nem egyenértékűek is a hússal, 
mégis nagy fehérjetartalmuk miatt 
fontos fehérjeforrások.

Ezenkívül több olyan anyag is 
található a gombákban, amelyeknek 
fontos élettani hatásuk van: hason­
lóan a fűszerekhez, megindítják és 
fokozzák az emésztést.

Az erdőkben gyakori a vargánya 
gomba, amely kellemes íze miatt 
fontos ehető gombánk. Kedvező, 
bő csapadékú években tekintélyes 
nagyságúra megnő, mint a képen 
látható példány. Csehszlovákiában, 
Plzen melletti erdőben találták, 
súlya 1,6 kg. A gombák között 
egyébként néha még nagyobb is 
lelhető, melynek átmérője eléri az 
50—60 cm-t.

Az erdőben gyűjtött gombát 
azonban csak szakértői vizsgálat 
után szabad fogyaszani. Tanulságul 
szolgáljanak az elmúlt év súlyos 
gombamérgezései!
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ralisam
Veronika napja

A Nap kél 7.28, nyugszik 16.18
órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Erősen felhős idő, ismétlődő 
kisebb eső, záporeső, az ország 
nagy részén élénk, időnként erős 
déli, délkeleti szél. Északkeleten 
gyengébb légmozgás és hajnalban 
erős párásság. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet plusz 4, 
plusz 9 fok között. (MTI)

NÉPFRONTEST VOLT KÁBÁN. 
A Hazafias Népfront kábái községi 
elnöksége január 10-én népfrontes­
tet tartott. A rendezvényen előadás 
hangzott el A szocialista építőmun­
ka nemzetközi feltételei, a Szovjet­
unió és a szocialista országok nem­
zetközi együttműködése címmel.

EMLÉKÜNNEPSÉG. A Debrece­
ni Ügyvédi Kamara elnöksége ja­
nuár 14-én 18 órakor tartja a Dr. 
Ladányi Sándor-alapítvány emlék­
ünnepséget. Ekkor kerül sor az 
1976. évi alapítvány-oklevél és díj 
kiosztására. Az emlékünnepség az 
ügyvédi kamara helyiségében lesz.

AGROKÉMIAI TÁRSULÁS. A 
hajdúböszörményi agrárklub városi 
szintű agrokémiai társulás létre­
hozásának lehetőségeiről rendezett 
megbeszélést, vitát és eszmecserét 
január 12-én délelőtt. A téma fon­
tosságára való tekintettel központi 
előadót hívtak a Gödöllői Agrártu­
dományi Egyetemről, s a felkért 
hozzászólók is a téma ismert el­
méleti és gyakorlati szakemberei 
vokak. A megyében is első kezde­
ményezésre a város mind az öt ter­
melőszövetkezetéből mintegy 60-70 
meghívott vett részt, valamint kép­
viseltette magát a megyei tanács 
illetékes osztálya, és a termelőszö­
vetkezetek területi szövetsége is.

ORION TV. Az idén mintegy 150 
ezer televízió kerül le az Orion gyár 
futószalagjairól, s ez hatezerrel 
több, mint a tavalyi termelés. Mi­
vel belföldre az idén ugyanannyi 
Orion tv kerül mint tavaly, ezért 
a többlettermelést legnagyobb kül­
földi megrendelőiknek szállítják a 
gyár dolgozói, főleg Nyugat-Európa, 
Skandinávia és a Közel-Kelet or­
szágaiba. Ily módon a vállalat tő­
kés kivitele 17 százalékkal lesz na­
gyobb, mint egy évvel korábban.

PEDAGÖGUSKLUBOK. Az or­
szágban jelenleg több mint 30 pe­
dagógusklub működik. Többségü­
ket a szakszervezet tartja fenn, de 
akad más megoldás is. Van ahol az 
SZMT, máshol az ifjúsági ház nyújt 
erkölcsi és anyagi segítséget a klu­
boknak.

KÁRSTATISZTIKA. Az Állami 
Biztosítónál elkészült a múlt évben 
kifizetett kárösszegek statisztikája. 
Eszerint 1976-ban megyénkben 108 
millió forintot fizetett ki az Állami 
Biztosító, amelyből a lakosság 40 
millió forinttal részesült lakás-, gép­
kocsi- és személyi sérüléses károk 
térítésében. Üj biztosítási formaként 
bevezették az ipari szövetkezetek 
összevont vagyonbiztosítását, és ez­
zel az egész szocialista szektorban 
a mai igényeknek megfelelő kor­
szerű forma lesz érvényben.

Hetven évvel ezelőtt, 1907. január n 
án született Stanislaw Wydodzki neve« 
lengyel költő, regényíró és elbeszélő $ 

Fiatalon elkötelezte magát a haladás 
eszméi mellett; az érettségi előtt két 
hónappal kizárták a gimnáziumból 
kommunista agitáció miatt. 1925-től 
1927-ig börtönben ült, majd tisztviselő 
ként dolgozott, s a második világhá­
ború alatt megjárta a német koncent­
rációs táborokat. A felszabadulást köve" 
tőén 1947-ig külföldön gyógykezeltetté
magát, majd 1948-tól 1953-ig a lengyel 
rádió irodalmi osztályát vezette. Tu­
lajdonképpen az 1920-as évek végétől 
folytat irodalmi munkásságot és kü­
lönböző baloldali folyóiratok munka­
társaként sűrűn jelentette meg Írásait 

Lírikusként indult, a proletárköltők 
úgynevezett második nemzedékének 
tagjaként. A Felhívás, a Mindennapi ke­
nyerünk, majd pedig az 1936-ban meg­
jelentetett, A levél eleme című ver. 
sesköteteiben agitatív, közvetlen hangot 
üt meg. Első prózai műveit már a há­
ború után írta; legjelentősebbek azok 
az elbeszélései, amelyekben — többnyi­
re a megszállás, a koncentrációs tábo­
rok próbára tevő élményanyagát mű­
vészien feldolgozva — az ember meg­
aláztatását és hősi felemelkedését írja 
le a háború évei alatt. Zenés üdvözlet 
címmel magyarul is napvilágot látott 
válogatott elbeszéléseinek egy kitűnő 
kötete.

az 1977. évi 
sző vetkezeti
feladatokról

A nádudvari Vörös Csillag Ter­
melőszövetkezet pártbizottsága es 
vezetősége, a Hajdúsági Agráripari 
Egyesülés pártalapszervezete, va­
lamint a függetlenített apparátusa 
részére pártaktívát tartottak szer­
dán délután Nádudvaron a szövet­
kezet székházában.

Az aktívaülésen Szabó István, a 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
elnöke tartott tájékoztatót az 1977. 
évi termelési, gazdasági tervekről, 
a népgazdaság részéről jelentkező 
igényekről, valamint a szövetkezet 
tagjai előtt álló feladatokról.

TANÁCSTAGVÁLASZTÁS. A 
debreceni 107-es számú tanácstagi 
választókerületben az új tanácstag 
választását január 30-ára tűzték ki. 
Az időközi választás a Szabadság 
útja, a Kemény Zsigmond utca, a 
nyíregyházi vasútvonal és a Jánosi 
utca által határolt terület lakossá­
gát érinti. A névjegyzékbe való fel­
vételről mindenki értesítést kap. A 
névjegyzéket a III. kerületi Hivatal 
helyiségében — Kossuth utca 12— 
14. szám II. emelet 10. ajtó — le­
het megtekinteni január 13—14-én 
8—15 óra között, illetve 15-én 8— 
12 óra között. A Hazafias Népfront 
csapókerti bizottsága a jelölőgyű- 
lést január 17-én 18 órára hívja
össze a 108-as számú Ipari Szak­
munkásképző Intézetben, Szabad­
ság útja 25/b.

ÜDÍTŐ. Több mint 40 ezer hekto­
liter üdítő italt gyártott és forgal­
mazott az elmúlt évben a Hajdú- 
Bihar megyei Üdítőital-ipari Válla­
lat, amely az idén ünnepli fennál­
lásának 25. évfordulóját, öt évvel 
korábban a termelés még alig ha­
ladta meg a 10 ezer hektolitert Az 
ugrásszerű fejlődés elsősorban az 
elavult telepek újjal és korszerűvel 
történő felindításával, s a kapacitás 
megháromszorozódásával érték el.

KULTURÁLIS BEMUTATÓ. Ja­
nuár 15-én 16-tól 19 óráig a berety- 
tyóújfalui 3. számú Általános Is­
kola úttörőcsapatának kulturális 
bemutatóját nézhetik meg az ér­
deklődők a községi és járási műve­
lődési központ nagytermében.

HARMINCKÉT EMBER MEG­
HALT. Az indiai Calcutta közelé­
ben lezuhant egy utasokkal zsúfolt 
autóbusz egy magas gátról. A bal­
eset során harminckét ember meg­
halt, huszonkilencen megsebesül­
tek.

Elfogták a körözött 
Loith Józsefet

A Hajdú-Bihar megyei Rendőr­
főkapitányság bűnüldözési osztá­
lya értesíti a lakosságot, hogy a 
súlyos bűncselekménnyel gyanúsí­
tott, a Hajdú-bihari Napló 1977. 
január 12-i számában ismertetett, 
körözött Loith József debreceni 
lakost január 12-én 'elfogták. A 
rendőrség köszöni azoknak a köz­
reműködését, akik a körözött sze­
mély elfogása ügyében bejelenté­
seket tettek.

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT HAJÓ. 
Az Olaszország és Szicília közötti 
Messinai-szorosban kedden este 
összeütközött az amerikai 6. flotta 
egyik repülögép-anyahajója a 
Franklin D. Roosevelt, és egy libé­
riái kereskedelmi hajó. A hadihajó, 
amely a második világháború óta 
készült egyik legnagyobb hajó, sér­
tetlen maradt, a 28 ezer tonnás — 
tehát szintén hatalmas — kereske­
delmi hajó azonban léket kapott.

MINDENKI ISKOLÁJA. A Me­
gyei Művelődési Központ, a Vasutas 
klubkönyvtár és a Dolgozók Álta­
lános Iskolája január 15-én 9 óra­
kor a Vasutas klubkönyvtárban (Pe­
tőfi tér 6.) tananyag-felelevenítő
konzultációt indít a dolgozók kö­
zépiskoláiba készülők számára. A 
foglalkozásokat ezt követően min­
den második szombaton tartják

KÓTA. A magyar énekkari moz­
galom szaklapja, a Kórusok Orszá­
gos Tanácsának kiadványa KÓTA 
címmel januártól havonta jelenik 
meg. Egy-egy száma 24 oldalon ad 
hírt a kórusok és amatőr zenekarok 
életének fontosabb eseményeiről, s 
hasznos módszertani és ismeretter­
jesztő cikkeket is közöl.

HAJÚ

A M Ä

K
Ebben az eszi 

mint 400 000 n 
különböző nővén 
Kukorica- és Iq 
si Együttműködj 
daságok. A múlj 
bevonták a rend 
vények sorába 
betakarító és m 
munkáknak az 
szerinti elvégz-j 
üzemképessége, I 
javítása nagy íj 
üzemekben. A H 
tatásának a beírj 
daságoknak nyúl

Nőtt a
Az OTP Hd

Igazgatóságán 
sor arra a mega 
a megye párt- éd 
tetve a pénzintéj 
tóságának vezetq 
igazgatójának jel 
évre rendszeresei 
zett munkát, égd 
a kitűzött célok I 
teendőket.

Megállapítható 
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az V. ötéves t| 
megvalósításába j 
lami szervekkel. | 
szervezetekkel vd 
ködésre.
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re jelzett mérséj 
nal-emelkedés ej 
en (558 millió fc] 
Hajdú-Biharbar I 
lomány, s év véd 
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rintot. Fokozott] 
kedvről tanúsko] 
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már több mint l| 
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Ugyancsak eltel 
takarékossági I 
kölcsönös segítői

A cipőgyár réd 
nek helyén, a 
emelt bérházakb 
napja laknak n 
gyár debreceni a 
ban költözött élj 
utcára. Az új td 
nősen az elmúlt 
tek az állásidői 
vált az anyagellj 
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a tényezők az j 
lásához vezette« 
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